
 
 
 
 
 

 

 

 دقيقه 270: مدت پاسخگويي                                                        260: تعداد سؤال

  اختصاصي عمومي و آزمون
  )هميازد( رياضـي و فيـزيك

   يازدهمآزمون آزمايشي سنجش 
  جامع نوبت اول

صبح جمعه 
29/1/1399 

  .گيرند حت پيگرد قانوني قرار ميو متخلفين ت) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

  :داوطلبي ةشمار        :نام خانوادگي    :نام

.شودمملكت اصلاح مي ،اگر دانشگاه اصلاح شود
)ره(امام خميني 
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11از  10ـون ـآزمــ  

  عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
 مدت پاسخگويي ةتا شمار ةاز شمار داد سؤالتع  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25  )2( و نگارش) 2( فارسي  1
  دقيقه 20  50  26  25  )2( زبان قرآن ،عربي  2
  دقيقه 17  75  51  25  )2( دين و زندگي  3
  دقيقه 20  100  76  25  )2( انگليسي  4
  دقيقه 20  125  101  25  شناسي زمين  5
  دقيقه 85  180  126  55  رياضيات  6
  دقيقه 55  225  181  45  )2( فيزيك  7
  دقيقه 35  260  226  35  )2( شيمي  8

 



                                      )2(و نگارش ) 2(فارسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2صفحه 

  همة معاني كدام واژه در مقابل آن، درست است؟  -1
  آن كه مراحل سير و سلوك را پشت سر گذاشته، مريد، پير: مرشد) 1
  هاي دقيق و ظريف، سخنان نرم و دلپذير، دقايق نكته: لطايف) 2
  فضيلت، دارايي، استعداد: هنر) 3
  قراري، لرزيدن از ترس، تحركّ بي: تپيدن) 4

  :دو واژه درون كمانك درست است به جزدر هر گزينه معني   -2
  )دلسوزي: رفعت) (دوستي گرفتن: مودت) (با عجله و تكبر راه رفتن: گرازان) (1
  ) سفر كرده: رحيل) (در پي فرصت بودن: قلاُ كردن) (سنجه: عيار) (2
  )صداي بلند و تيز: صفير) (نوا خوش: موزون) (پاك: نزه) (3
  )كارگي بي: مهملي) (انگليسي، جلسهواژة : كميسيون) (سرخ: بور) (4

  است؟ غلطمعني چند واژه درون كمانك،   -3
: موسم) (نامدار: خنيده) (ريزد آبي كه از كوه مي: زه آب) (اطمينان: ثقت) (بلند كردن: برافروختن) (سخت: شايق(  

  )نام فرشتة نگهبان بهشت: رضوان) (جواري هم: قرب) (زمان
  دو) 4  پنج) 3  سه) 2  چهار) 1

  ها درست است؟ در كدام گزينه، املاي همة واژه  -4
  تعالي، دقايق ماهيات سوري و معنوي را در نظر مشاهده و عين مكاشفة او معين و مبين كنادحق) 1
  .بونصر مشكان داراي ضياء و عقار فراواني است: و چون خواجه احمد به وزارت منصوب شد، گفت) 2
  .اگرچه حكم به خلاف آن نفاذ يابد و طالب باطل را مخذول پنداشت صاحب حق را مظفرّ بايد شمرد،) 3
  با هزاران سوزش فراق و آرزومند اشتياق، شرح واقعة حايل به كدام زبان داده شود؟) 4

  در كدام گزينه هر دو مصراع غلط املايي دارد؟  - 5
  كرامت به جاه است و منزل به قدر  نه هر كس سزاوار باشد به سدر) 1
  عالم افروز سهيلي، الم افراز مهي  تش سمري، سرو مرصع كمرينخل آ) 2
  كه آمد ز آتش برون شاه نو    چو او را بديدند برخواست قو) 3
  هر جا كه در آغوش سبا، غنچة وردي است  يا خون شهيدي است كه جوشد ز دل خاك) 4

  ، تماماً درست است؟ها نوشته شده در مقابل هر يك از متن نوع نثرو  زاوية ديددر كدام گزينه   -6
بترسـيد و بـا خـود گفـت     . ناگاه صيادي بدحال روي بدان درخت نهاد. زاغي در حوالي آن، بر درختي بزرگ گشن خانه داشت) 1

  )اول شخص ـ فني. (نتوان دانست كه قصد من دارد يا از آنِ كس ديگر
مĤبي است كه مـردان متمـدن   اوات يك چيز فرنگيكردم عينك مثل تعليمي و كر تا آن روزها كه كلاس هشتم بودم خيال مي) 2

  )اول شخص ـ امروزي. (گذارند براي قشنگي به چشم مي
  )سوم شخص ـ مصنوع. (ات فارغ شده بودتا نزديك نماز پيشين، از اين مهم. اين مرد بزرگ و دبير كافي به نشاط قلم در نهاد) 3
4 (خاك را گل كرد و به يد قدرت در گل از گل دل كردت بر خاك آدم باريد و پس از ابر كرم، باران محب) .سوم شخص ـ موزون(  

  است؟) غنايي، تعليمي، عرفاني(ترتيب نوع ادبي آثار كدام گزينه به  -7
  الحكايات غزليات شمس، گلستان سعدي، جوامع) 2  غزليات شمس، روضة خلد، روزها) 1
  د و شيرين، بوستان سعدي، بهارستانفرها) 4  فرهاد و شيرين، كليله و دمنه، مرصادالعباد) 3

  وجود دارد؟) خرق عادت، ملّيت، قهرماني(ترتيب ويژگي با توجه به ابيات زير، در كدام گزينه به  - 8
  ز نيرنگ ضحاك بيرون شدند  سوي لشكر آفريدون شدند) الف  
  پراگنده شد كام ديوانگان  نهان گشت كردار فرزانگان) ب  
  بود سهمگين جنگ شير و پلنگ  رنگ فلك باخت از سهم آن جنگ) ج  
  گه ز بازار برخاست گرد همان  همان كاوه آن بر سر نيزه كرد) د  
  سبك سوي پيران آن كشورش  چو برخواند كاوه همه محضرش) هـ  
  د، الف، ب) 4  د، هـ، ج) 3  ج، هـ، د) 2  ج، د، الف) 1

  متفاوت است؟ تماماًكدام گزينه  هاي صفتنوع   -9
  نشانده، شناخته، پديدار، پوشيده) 2  نسنجيده، شكفتهمردار، شكسته، ) 1
  نواخته، چسبيده، بخشيده، فرمانبردار) 4    جوشيده، گرفتار، خورده، گفته) 3

  ترتيب كدام است؟هاي مشخص شده در بيت زير به نقش واژه  - 10
  )كه مبين آن كه مپرس ايناي  هر كسي عربده  بگدازد جانكه  اين راهست در وگوها گفت(  
  مسند ـ نهاد ـ مفعول ـ صفت اشاره) 2  مسند ـ متمم ـ نهاد ـ صفت اشاره )1
  نهاد ـ متمم ـ مفعول ـ مفعول) 4    نهاد ـ مسند ـ نهاد ـ مفعول) 3



                                      )2(و نگارش ) 2(فارسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 3صفحه 

  در هر دو مصراع متفاوت است؟) را(در كدام گزينه، نوع   -11
  تضرّع كنان را به دعوت مجيب    فروماندگان را به رحمت قريب) 1
  من اين خريدة خود را به هيچ نفروشم  نشاط جهان نخواهم داد غم تو را به) 2
  كه به ماسوا فكندي همه ساية هما را  علي اي هماي رحمت تو چه آيتي خدا را) 3
  وقار است و نااهل را پرده پوش  تو را خامشي اي خداوند هوش) 4

  .ظ معناي قديم، معناي جديد گرفته استاي وجود دارد كه با حف واژه................. ها به جز  در همة گزينه  -12
  .پا در ركاب راهوار خويش دارند) 2    سپر بر سر آورد شيراله) 1
  چنانش بكوبم به گرز گران) 4    نجنبيد يك شير بر پشت زين) 3

  :ها نقش تبعي وجود دارد به استثناي در همة گزينه  -13
  رود اله ميزين قند پارسي كه به بنگ  شكرّشكن شوند همه طوطيان هند) 1
  پيش تو باد است و خاك بر سر ريختن  آب روان سرشك و آتش سوزان آه) 2
  صياد من نخست گرفتار من شود  دهم برم ز كسي دل نمي تا دل نمي) 3
  رها كن كه يك چند طوفان كنند    اند دل و ديده، درياي ملك تن) 4

  هاي مقابل كدام گزينه، تماماً درست است؟ آرايه  -14
  )استعاره ـ جناس(ديده را روشني از خاك درت حاصل بود   آن كه سر كوي توام منزل بودياد باد ) 1
  )جناس ـ تناقض(با پريشاني از آن بر سر حال خويشم   عقل ديوانه شد از سعدي ديوانه مزاج) 2
  )تناقض ـ تشبيه(اظهار احتياج خود آنجا چه حاجت است   جام جهان نماست، ضمير منيردوست) 3
  )تشبيه ـ تشخيص(مانند كف، شكوفه سبك بر كنار رفت   موجِ لاله و گل، بحرِ نوبهارآمد به ) 4

  :هاي ادبي است به جز بيت زير داراي همة آرايه  -15
  )به هواداري آن عارض و قامت برخاست  در چمن باد سحر بين كه ز پاي گل و سرو(  
  اييتشخيص، حسن تعليل، واج آر) 2    استعاره، كنايه، مراعات نظير) 1
  استعاره، لف و نشر، كنايه) 4    استعاره، مجاز، كنايه) 3

  :وجود دارد ايهامآراية ............. جز ها به در همة گزينه  -16
  آيد گفتم كه ماه من شو، گفتا اگر بر  گفتم غم تو دارم، گفتا غمت سرآيد) 1
  ام ان بودهتا به دست آرم ز سر تا پاي، دست  اي از هزاران حلقة زلف سياهش حلقه) 2
  بخش هوايي دارد كه خوش آهنگ و فرح    عالم از نالة عشّاق مبادا خالي) 3
  خود قدر آن ليال كه داند به غير ما  قدر رويش مه مبارك و مويش ليال ) 4

آب ريخته ) (چرا عاقل كند كاري كه باز آرد پشيماني) (گرديم آب در كوزه و ما تشنه لبان مي: (المثل مفهوم ضرب  -17
  ترتيب در ابيات كدام گزينه آمده است؟به) شدني نيست جمع

  نه چون گوسفندان مردم دريد  سر گرگ بايد هم اول بريد) الف  
  روز بس روشن و تو در شب تار  شمع جويي و آفتاب بلند) ب  
  كشته را باز زنده نتوان كرد  جان كرد نيك سهل است زنده بي) ج  
  بر جور فلك دل نه و ز آزار مينديش  شرو صبر و سكون پيش كن از عار ميندي) د  
  وز طعنه چرا ترسم چون او سپرم آمد  از مرگ چرا ترسم كاو آب حيات آمد) هـ  
  ب، ج، الف) 4  ب، هـ، د) 3  هـ، ج، د) 2  هـ، د، ب) 1

  با ساير ابيات متفاوت است؟) شود(در كدام بيت معناي فعل   -18
  هم گمره شود وان دوا در نفع    چون قضا آيد طبيب ابله شود) 1
  تا تو از در درنيايي از دلم غم كي شود؟   تو همچو حلقه بر درم غم از آن دارم كه بي) 2
  پرنشود همچنان كه چاه به شبنم    ديدة اهل طمع به نعمت دنيا) 3
  تا نقد شود جنّت فرداي تو ما را  امروز ز رخسارة خود پرده برانداز) 4

از كدام گزينه » خموشي است هان اولين شرط عشق  من از فرط عشقمگو سوخت جان «بيت  مقابلمفهوم   -19
  شود؟ دريافت مي

  خموشند و فريادشان تا خداست  هايي كه در باغ ماست ببين لاله) 1
  ببندند بر وي در بازگشت    و گر سالكي محرم راز گشت) 2
  بياييد از عشق صحبت كنيم    چرا عاقلان را نصيحت كنيم) 3
  زخم مردن غم عاشق است كه بي  عاشق است بزن زخم، اين مرهم) 4
  



                                      )2(و نگارش ) 2(فارسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 4صفحه 

  شود؟ ترتيب يافت ميبه) تقديرگرايي، ايثار، قناعت، تدبير در امور(در كدام گزينه مفهوم   -20
  دارد هاي سياهش را براي خود نگه مي و لكه  پراكند اش را در سراسر آسمان مي ماه روشني) الف  
  اگر بارد به فَرقتَ از دهن گوهر فكنتيغ   پروري را ياد بگير از صدف آيين دشمن) ب  
  هاي خائنان ملك را ايمن كند از چشم  با دل بيدار و مغز روشن و راي درست) ج  
  بخت آن كه دلش خوش به پياز و برهّ شد نيك  شوربخت آن كه پيِ برهّ شود طعمة گرگ) د  
  يا رب نوشتة بد از يار ما بگردان  دوران همي نويسد بر عارضش خطي خوش) هـ  
  هـ، ب، الف، ج) 4  د، هـ، الف، ب) 3  هـ، الف، د، ج) 2  ب، هـ، د، الف) 1

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟  -21
  كرد در آن انبوه كار مرگ مي    بدان شمشير تيز عافيت سوز) 1
  به رقص مرگ اخترهاي انبوه    رقصيد در آب ميان موج مي) 2
  غ خرگه خوارزمشاهيفرو  گشت پنهان در آن تاريك شب مي) 3
  غروب آفتاب خويشتن ديد  در آن درياي خون در قرص خورشيد) 4

  حكومت ضحاك است؟» اختناق«بيانگر فضاي  هردو مصراعدر كدام گزينه   -22
  نه هرگز برانديشم از پادشا    نباشم بدين محضر اندر گوا) 1
  ر و تأمل بايدشكار ملك است آن كه تدبي  رند عالم سوز را با مصلحت بيني چه كار) 2
  دل از بند ضحاك بيرون كند    كسي كاو هواي فريدون كند) 3
  كه بر بخردان اين سخن، روشن است    مرا در نهاني يكي دشمن است) 4

  با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟» بندة حقم نه مأمور تنم  زنم گفت من تيغ از پيِ حق مي«بيت   - 23
  مهرگان بيني كه اين آن نوبهاري نيست كش بي  و غرّه عقلان مش بدين زور و زر دنيا چو بي) 1
  كه دل هر دو در تصرّف اوست  از خدا دان خلاف دشمن و دوست ) 2
  رسد كس در رموز حكمت يزدان نمي  اين كارها به حكمت يزدان مقدر است) 3
  وان دگر در بر ودود نهي    يك قدم بر سر وجود نهي) 4

  : شود به استثناي دريافت مي» بار امانت نتوانست كشيد      قرعة كار به نام من ديوانه زدندآسمان «همة مفاهيم زير از بيت   - 24
  .معرفت، امانت الهي بر دوش انسان است) 2    .انسان اشرف مخلوقات است) 1
  .هيچ موجودي به جز انسان توان پذيرش اين امانت را ندارد) 4  .عشق، امانت الهي بر دل انسان است) 3

  ام گزينه هر دو بيت داده شده، قرابت مفهومي دارند؟در كد  -25
  دميد از گلوي سحر زادشان     از آنها كه خورشيد فريادشان  ها همه را شكسته بودند آنها بت  از چنبر نفس رسته بودند آنها) 1
  حالتي هست كه آن بر همه كس ظاهر نيست  عيب مجنون مكن اي منكر ليلي كه زدور) 2

  آن آشكار صنعت پنهانم آرزوست  ها از اوست ها و همه ديده پنهان ز ديده   
  خار باد هر گلي كز باغ وصلش بشكفد بي  هر كه اندر راه ما خاري فكند از دشمني) 3

  چو اسير توست اكنون به اسير كن مدارا  به جز از علي كه گويد به پسر كه قاتل من   
  شب در صبح باز باشد تو بيا كز اول  دل چه شبي دراز باشد شب عاشقان بي) 4

  غم دل به دوست گفتن چه خوش است شهريارا  ز نواي مرغ ياحق بشنو كه در دل شب   
  

     )2( زبان قرآن ،عربي
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   
  
  

  
  

  

  :» أُعطِيت الدکتوراه الفخريّة لِشيمل تقديراً لِجهودها في جامعات الدّول الإسلاميّة «  -٢٦
  !عطا كردند به او مل دكتراي افتخاريهاي شيدر جوامع اسلامي بخاطر تقدير از تلاش) 1
  !هاي او در دانشگاههاي جهان اسلام بوددكتراي افتخاري كه به شيمل داده شد به پاس قدرداني از كوشش) 2
  !به شيمل به پاس قدرداني از تلاشهايش در دانشگاههاي كشورهاي اسلامي دكتراي افتخاري داده شد) 3
  !هاي كشورهاي اسلامي انجام داد دكتراي افتخاري را به دست اوردكه در جامعههايي شيمل بخاطر تقدير از كوشش) 4
  

   ۳۵ - ۲۶(عيّن الأصحّ والأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلی العربية(  
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  :فاصبِروا حَتّی يحکمَ االلهُ بَيننا ﴾ ﴿-٢٧
  !كنداز صبر پيشه كنندگان باشيد كه خداوند ميان ما داوري مي)1
  !شكيبايي ورزيد تا خداوند ميان ما داوري كند) 2
  !تزيرا خداوند حاكم اس صبر پيشه كنيد)3
  !صبر كنيد تا خداوند ميان ما حكم كننده باشد) 4

  :»!طالعتُ کتباً عن مواصفات الأشجار تُساعدني علی کتابة نصّ حول أهميّة غرس الأشجار«  -٢٨
كرد متني پيرامون اهميت كاشتن درختـان  هاي درختان مطالعه كردم كه به من كمك ميكتابهايي در مورد ويژگي) ١

  !بنويسم
  !كند درباره اهميت كاشت درختان متني بنويسمهايي درمورد ويژگي درختان به من كمك ميي كتابمطالعه) 2
  !هاي درختان بودمتني كه در مورد اهميت كاشتن درختان نوشتم به كمك مطالعه كتابهايي پيرامون ويژگي) 3
  !امون اهميت كاشتن درختان كمك كندهاي درختان خواندم تا به من در نوشتن متني پيرچند كتاب در مورد ويژگي) 4

  :»شجرة النّفط لبذورها مقدار من الزّيت لاتَخرج أيّ غازات ملوّثة بسبب اشتعالها«  -٢٩
  !شودهاي درخت نفت روغني وجود دارد و گازهاي آلوده كننده بخاطر اشتعال آن خارج نميدر دانه) 1
  !شودج شدن گازهاي آلوده كننده نميهايش مقداري روغن دارد سبب خاردرخت نفت كه دانه) 2
  !كندها گازهاي آلوده كننده را خارج نميهاي روغني دارد كه سوختن آن دانهدرخت نفت دانه) 3
  !آيداي بيرون نميهاي خود مقداري روغن دارد كه به دليل سوختن آن هيچگونه گازهاي آلوده كنندهدرخت نفت در دانه) 4

  ......خدايا بي گمان من :  »!مِن صلاةٍ لاتُرفع و مِن دعاء لايُسمع بكاللّهمّ إنّي أعوذ «  -٣٠
  !شنودشود و از دعايي كه كسي آن را نميبه تو پناهنده شدم از نمازي كه بالا برده نمي) 1
  !برمشود به تو پناه ميرود و از دعايي كه شنيده نمياز نمازي كه بالا نمي) 2
  !               شنويبرد و از دعايي كه نمينمازي كه مرا بالا نميام از آن به تو پناه برده) 3
  !خواهمشود از تو كمك ميشود و شنيده نمياز نماز و دعاهايي كه بالا برده نمي) 4
  :»!مَن يُلقّب الآخرين بألقابٍ يکرهونها فهو مِن أظلم النّاس«  -٣١

  !ها بدهد از ستمگران به مردم استد به آنشمارنهاي زشتي كه ديگران ناپسند ميكسي كه لقب) 1
  !دارند از ستمكارترين مردم استهايي را بدهد كه آن را ناپسند ميهركس به ديگران لقب) 2
  !شوددهد در حاليكه ناپسند شمرده ميهايي ميها لقباز ستمكارترين مردم كسي است كه به آن) 3
  !ها بدهد از مردمان ستمكار استدارند به آنهايي كه ديگران آن را ناپسند ميهركه لقب) 4

  : عيّن الصّحيحَ  -٣٢
  !رومبايد براي تلفن همراهم باتري بخرم پس به مغازه مي:لأشتريَ بطّارية لِجوّالي أذهب إلی المتجر) ١
  !شيمل از آغاز تدريسش شيفته ايرانيان بود: کانت شيمل معجبة بإيران مُنذ بداية دراستها) ٢
  !از آنچه كه دانشي به آن نداري پيروي نكن:به علمٌ ﴾ لكفُ ماليس لاتَق ﴿) ٣
  !كنماز استاد درسي را آموختم كه هرگز فراموش نمي:أنساه أبداً عَلَّمني الأستاذُ درساً لن)٤

  :  الخطأعيّن  -٣٣
هـا  رسـوا كـردن آن   برخي از مردم براي افشاي رازهاي مردم جهت:يُحاوِل بعض النّاس لِکشف أسـرار النّـاس لفضـحهم) ١

  !كنندتلاش مي
  !افتيداني سخن بگويي در اشتباه مياگر درباره آنچه نمي: إن تتکلّم في ما لايعلمُ تقع في خَطأ ) ٢
  !كنمآموزان ديگر صحبت نميدهد با دانشوقتي معلم درس مي: عندما يُدرّس المعلّم لاأتکلّم مع الطّلاب الآخرين )٣
) ص(وصيت شيمل اين بود كـه حـديثي از رسـول خـدا    :)ص(عَلی قبرها حديث مـن رسـول االلهأوصت شيمل أن يُکتب ) ٤

  !روي قبرش بنويسند
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  :عيّن الصّحيحَ »!شويشوي و بارها مجبور به دروغ گفتن مياگر دروغ بگويي با مشكلات زيادي روبرو مي«  -٣٤
  !إن تکذِب تواجه مشاکل کثيرة و تُضطرّ إلی الکذب عدّة مرّات) ١
  !إن تکذِب فسوف تواجه مشاکل کثيرة و تُضطرّ أن تکذب مرّات أخری) ٢
  !تواجهك بصعوبات کثيرة و تضطرّ إلی الکذب مرّات أخری إنّ کذبك) ٣
  !عندما تکذب تواجه مشاکل عديدة ثمّ تضطرّ إلی الکذب کثيراً ) ٤

  ﴾ ا و هو شرّ لکمئيخيرٌ لکم و عسی أن تحبّوا ش﴿ وَ عسَی أن تکرَهوا شيئاً وَ هو :  في مفهوم الآية لايُناسبُ ما عيّن  - 35
  !ــك و بـــــدي كه در شمـــار است      چــــون درنـــگري صــلاح كــــار استـــر نيـــه) ١
  !ن باشدكه چــو وا بيني خير تو در ايـغمــناك نبايـــــد بــــود از طعن حسوداي دل        شايد )٢
  !اوست        در صراط مستقيم اي دل كسي گمراه نيستــيرــآيد خـ چه پيش سالكطريقت هردر) ٣
  !ـان        مرا بــه خيـر تو اميـــــد نيست شرّ مرسانـر كســـي به خيـــود آدمــــــدوار بــاميـ )٤

  
  
  
  

اشتهر بِکرمه و جوده و يقال إنّه أکرَم حاتم الطائي مِن شعراء العصر الجاهلي، حيث اشتهر هذا الشاعر بِشعره کثيراً و أيضاً  يُعتبر
  . کلّ من ابنته سفّانة و ابنه عديّ  أسلمبعد انتشار الإسلام . ماتَ قبل انتشار الإسلام وُلد قبل الإسلام و کان مسيحيّاً و قد. العرب

کانت تشتهر بالجود و السّخاء  کما أنّ والدة هذا الشاعر. الّذين لم يصلنا الکثير من شعرهم الشعراءيعتبر حاتم الطائيّ من    
  .و قد ورث ابنها هذه الخصال عنها يذکر أيضا بأنّه قد ورّث صفات الجود و السّخاء و الکرم لابنته سفّانة

  .عَلی مکارم الأخلاق) تشويق(الشّجاعة، الکرم، السّخاء، الجود و کانَ دائم الحثّ : من صفات الطائي الّتي اشتهر بِها 
  ن حاتم الطائیّ عيّن الصحيحع -۳۶

  !           کان والده مشهوراً بالسخاء و الکرم) ٢  ! کانَ يُنشد أشعاره بعد الإسلام) ١
  !بعد انتشار الإسلام أصبح مُسلماً ) ٤  !         عدد قليل من اشعاره وصل إلينا) ٣

  : الخطأعيّن  -۳۷
  !کريمة کالأب کانت السّفّانة سخيّة) ٢  !لم تشتهر حاتم الطائيّ إلاّ بأشعاره) ١
  !کانَ حاتم الطائیّ يشجّع الآخرين علَی الأعمال الحسنة) ٤  ! قد عاش حاتم الطائیّ قبل الإسلام و بعدَه) ٣

  :عَن مفهوم النّصّ الخطأعيّن  -٣٨
  ! کان حاتم الطائیّ قد اسلم قبل موتهِ  )٢  !   قد وُلد حاتم في العصر الجاهليّ  )١
  !حاتم کان أکرم العرب جوداً و کرماً ) ٤  ! الجود والسّخاء کانت أسرة حاتم الطائیّ أهل )٣

  )٤١- ٣٩(عيّن الصحيح في الإعراب و التحليل الصّرفيّ           
  :»يُعتبر «  -٣٩

  فعل و فاعله محذوف/ مجهول –مزيد ثلاثی بزيادة حرفين –فعل مضارع ) ١
  عل و مع فاعله جملة فعليّةف/ معلوم   -مصدره علی باب افتعال –للمفرد المذکر  –فعل ) ٢
  والجملة فعلية» حاتم« فعل و فاعله / معلوم   -» اعتبار« له حرفان زائدان في الماضي و مصدره  –مضارع ) ٣
  فعل و فاعله محذوف/ مجهول  -» تعبير« مزيد ثلاثیّ بزيادة حرف واحد و مصدره  –مضارع) ٤

  :»أسلم « -٤٠
  فعل و مع فاعله جملة فعليّة/ معلوم  -ئد و مصدره علی وزن تفعيل له حرف زا –للمفرد المذکّر –فعل ) ١
  »کلّ « فعل و فاعله / معلوم  -» إسلام« مزيد ثلاثیّ بزيادة حرف واحد و مصدره  –فعل ماض ) ٢
  فعل و فاعله محذوف/ مجهول   -ليس له حرف زائد –فعل) ٣
  فعل و مع فاعله جملة فعليّة /» تسليم« مزيد ثلاثیّ بزيادة حرف واحد و مصدره –مضارع) ٤

  ٤١-٣٦( اِقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة(  
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  :»الشّعراء «  -٤١
  مضاف إليه/ معرّف بأل –الشّعر : جمع التّکسير و مفرده  –اسم ) ١
  الجاروالمجرور: مجرور بحرف الجار، مِن الشّعراء/ معرفة  –عر الشٍّ : جمع التکسير و مفرده  –مصدر ) ٢
  مضاف إليه/ معرفة  –»شاعَرَ « اسم الفاعل مِن ) ٣
  الجارو المجرور: مجرور بحرف الجار، من الشّعراء/ معرفة   -الشاعر : جمع التکسير ومفرده  –م الفاعل اس) ٤

  :في ضَبطِ حَرکاتِ الکلماتِ  الخطأعيّن  -٤٢
  !ذَهَبْنا إلی المَلْعَبِ قَبْلَ أنْ يَمْتَلِئَ مِنَ المُتَفَرِّجينَ ) ١
  !لصَّفِّ السّابَعنَتَعَلِّمُ اللُّغَةَ الإنجِليزيَّةَ مِنَ ا) ٢
  !خَجِلَ الطّالِبُ المُشاغِبُ وَ نَدِمَ وَ اعْتَذَرَ مِنْ فِعْلِهِ ) ٣
  !مَنْ يُفَکِّرْ ثمَُّ يَتَکَلَّم يَسْلَمْ مِنَ الزَّلَلِ  )٤

  :في ضَبطِ حَرکاتِ الکلماتِ  الخطأعيّن -٤٣
لَتْ مُنَظَّمةُ اليونِسکو قُبَّةَ قابوسٍ في قائِمَةِ التُّر ) ١   !اثِ العالَميّ سَجَّ
  !تُوجَد غاباتٌ جميلةٌ مِنْ شَجَرةِ البَلّوطِ في المُحافظَتَيْنِ ) ٢
  !فَتَّشْتُ عَنْ مُعْجَمٍ يُساعَدُني في فَهْمِ النَّصوصِ  )٣
  !يَجِبُ عَلَينا أنْ نَتَکَلَّمَ النّاسَ عَلی قَدْرِ عُقولِهِم )٤
  

  
  

  

  

  :عيّن الصّحيح -٤٤
  المحاضرة= ن العلم و الصناعة و الأدب و الفنّ اهر التّقدّم في مياديظم) ١
  النَدْب= الدّعوة إلی القيام بالعمل ) ٢
  سبعينَ = سبعة أيّام، من يوم السّبت إلی يوم الجمعة ) ٣
  کوکَب= ما يوضَع فيه المصباح ) ٤

  :يختلف عن الباقي» اللاّم« عيّن حرف  -٤٥
  !أنّ االله هو الّذي يبسط الرّزقلِنعلم ) ٢  ! لأِنجحَ في دروسي حاوَلتُ کثيراً ) ١
  !في جميع الأحوال لِنجتنب عن کلام فيه إساءة للأدب) ٤  علی االله فَلْيَتوکّلِ المؤمنون﴾     ﴿ )٣

  :عيّن جملة تصف النّکرة -٤٦
  ﴿ و ما تفعلوا مِن خيرٍ يعلَمه االله ﴾)٢  !    ليس شیءٌ أثقل في الميزان من الخُلق الحَسَن) ١
  !اليوم تنقلُنا إلی المدينة ذلكما کانت عندنا سيّارةٌ في ) ٤  !کلّم عامِلاً بِما يَقوليجب علی المت) ٣

  :فيه أسلوب الشّرط ليسعيّن ما  -٤٧
  !من اغتاب المؤمنين فعليه أن يعتذر إليهم )٢  !    من تُکرَه مجالسته لِفُحشه فَإنّه مِن شرّ عباد االله) ١
  !ـتَقُلبه علم فَلا ما ليس لك) ٤   رَجٍ ﴾ما يريد االله لِيجعل عليکم مِن حَ  ﴿) ٣

  :في استخدام اسم التّفضيل  الخطأعيّن  -٤٨
  !في مدرستنا کانَت مريم هی الفُضلَی علماً و خُلقاً ) ٢  !أختي الأصغر تحبّ المطالعة و الدّراسة) ١
  !غَتينِ أحبّ أن أتعلّم لغات أکثر مِن اللّ ) ٤  !              أعلی جبال العالم في آسيا )٣

  :عيّن اسم التفضيل نکرة -٤٩
  !أهديتُ فستاناً أحمر لأختي )٢  ! إن تزرَع شرّاً تَحصد النّدامة) ١
  و جادِلْهم بِالّتي هی أحسنُ ﴾ ﴿) ٤  !الآخرةالصدق يُسبّب الخير في الدّنيا و )٣

   ٥٠-٤٤(لجواب عن الأسئلة التالية لعيّن المناسب(  
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  : بِمعنی المضارع الالتزامي الفارسي  ليسعيّن فعلا مضارعا -٥٠
  رزقناکم مِن قبل أن يأتي يوم لابيع فيه ولا خُلّة ﴾أنفِقوا ممّا  ﴿ )١
  !العلم نورٌ و ضياء يقذفه االله في قلوب أوليائه )٢
  !      لِيعلم الطّلاب أنّ النّجاح بِحاجةٍ إلی السّعي و العَمَل )٣
  فاتکم ﴾لکيلا تحزنوا عَلی ما ﴿) ٤
  

     )2(دين و زندگي 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

  مسدود بودن راه اختلاف ميان آيات قرآن، مولود چيست و مؤيد آن كدام عبارت قرآني است؟  -51
  ﴾لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً﴿خاستگاه الهي داشتن ـ ) 1
  ﴾المبطلون تابرلاَ ﴿داشتن ـ  خاستگاه الهي) 2
  ﴾المبطلون تابرلاَ﴿تنوع موضوعي در عين هماهنگي دقيق مانند اعضاي بدن ـ ) 3
  ﴾لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً﴿تنوع موضوعي در عين هماهنگي دقيق مانند اعضاي بدن ـ ) 4

  دهد؟ دام آية شريفه به آن پاسخ ميكند و ك گر شدن دغدغة چگونه زيستن در چه صورتي نمود پيدا مي جدي جلوه  - 52
  ﴾والعصر ان الانسان لفي خسر﴿ ـ . كند انسان فقط يك بار زندگي را تجربه مي) 1
  ﴾الاّ الذين آمنوا و عملوا الصالحات﴿ ـ . كند انسان فقط يك بار زندگي را تجربه مي) 2
  ﴾و عملوا الصالحاتالاّ الذين آمنوا ﴿ ـ . كند خواهد بداند براي چه زندگي مي انسان مي) 3
  ﴾والعصر ان الانسان لفي خسر﴿ ـ . كند خواهد بداند براي چه زندگي مي انسان مي) 4

معلول كدام است؟ و تجديد نبوت و اتيان  ﴾ي الاخرة من الخاسرينف و هو... ﴿خسران اخروي بيان شده در آية   -53
  كتاب جديد نشانگر چيست؟

  .اند اند و از آن پيروي نكرده ـ پيروان پيامبر قبلي به پيامبر آخر ايمان نياورده التزامي عملي نداشتن به احكام الهي) 1
  .تواند پاسخگوي نيازهاي مردم باشد التزامي عملي نداشتن به احكام الهي ـ بخشي از تعليمات پيامبر قبلي، اكنون نمي) 2
  .تواند پاسخگوي نيازهاي مردم باشد يامبر قبلي، اكنون نمياختيار نكردن اسلام به عنوان راه و روش زندگي ـ بخشي از تعليمات پ) 3
  .اند اند و از آن پيروي نكرده اختيار نكردن اسلام به عنوان راه و روش زندگي ـ پيروان پيامبر قبلي به پيامبر آخر ايمان نياورده) 4
  

  يت به چه چيزي وابسته است؟پذيرد و اين هدا هاي آماده دارند انجام مي از چه طريقي هدايت بندگان كه دل  -54
  ـ درجه ولايت معنوي. گيرد آموزش معمولي و عمومي نيست، بلكه از طريق امداد غيبي و الهامات صورت مي) 1
  ـ درجه ولايت معنوي. گيرد آموزش معمولي و نيز از طريق امداد غيبي و الهامات الهي به اذن خداوند صورت مي) 2
  ـ درجه ايمان و عمل. گيرد امداد غيبي و الهامات الهي به اذن خداوند صورت ميآموزش معمولي و نيز از طريق ) 3
  ـ درجه ايمان و عمل. گيرد آموزش معمولي و عمومي نيست، بلكه از طريق امداد غيبي و الهامات صورت مي) 4

  ين عبارت چيست؟به سبب كدام شباهت است و معناي لغوي ا» ذَلول«تعبير قرآن كريم از تشبيه حركت زمين به   -55
  .كار العاده ـ شتري كه نه چندان از كار افتاده است و نه تازه حركت با سرعت فوق) 1
  .كار تحرك همراه با حفظ و آرامش ـ شتري كه نه چندان از كار افتاده است و نه تازه) 2
  .آزارد تحرك همراه با حفظ و آرامش ـ شتري كه سوار خود را به هنگام حركت نمي) 3
  .آزارد العاده ـ شتري كه سوار خود را به هنگام حركت نمي كت با سرعت فوقحر) 4

ي مسلمانان در برابر چنين  آميز است و وظيفه ، چرا هر نظام سياسي غير اسلامي، شرك)ره(در بيانات امام خميني   -56
  نظامي كدام است؟

  اعي مقرر شده توسط اسلامـ برقراري احكام فردي و اجتم. چون ديني جز اسلام مورد قبول نيست) 1
  ـ برقراري احكام فردي و اجتماعي مقرر شده توسط اسلام. چون حاكمش طاغوت است) 2
  ـ دور كردن آن از حيات مسلمين و نابود كردن آن. چون حاكمش طاغوت است) 3
  ـ دور كردن آن از حيات مسلمين و نابود كردن آن. چون ديني جز اسلام مورد قبول نيست) 4
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به شاگرد برجسته خويش هشام بن حكم هدف ارسال رسولان را چه ) ع(با توجه به فرمودة امام موسي بن جعفر   -57
  باشد؟ داند و كسي كه عقلش اكمل باشد داراي چه ويژگي مي چيزي مي

  .هاي الهي داناتر است تعقل در پيام الهي ـ معرفت برتر و به فرمان) 1
  .ش در دنيا و آخرت بالاتر استا تعقل در پيام الهي ـ رتبه) 2
  .اش در دنيا و آخرت بالاتر است ـ رتبه. اتمام حجت تا بهانه و دستاويزي نباشد) 3
  .هاي الهي داناتر است ـ معرفت برتر و به فرمان. اتمام حجت تا بهانه و دستاويزي نباشد) 4

تا به يكي تجربه آموختن / ايست در اين روزگار عمر دو ب/ مرد خردمند هنرپيشه را «: آوا شويم كه اگر با شاعر هم  -58
  ايم و به چه معناست؟ ، به كدام ويژگي پاسخ مناسب به نيازهاي برتر اشاره كرده»با دگري تجربه بردن به كار/ 

  ريزي جداگانه براي هر بعد كاملاً درست و قابل اعتماد بودن ـ عدم امكان برنامه) 1
  هاي زياد ن ـ محدوديت عمر انسان در آزمودن تعداد راهكاملاً درست و قابل اعتماد بود) 2
  همه جانبه بودن ـ ارتباط تنگاتنگ داشتن ابعاد انسان با يكديگر) 3
  هاي احتمالي و مشكوك همه جانبه بودن ـ نيازمند تجربه بودن پاسخ) 4

شما   خوانم، گاه كه من نماز مي آن«: دفرمو) ص(آنگاه كه در برابر پرسش مردم از حكم كلي آيات برپايي نماز، رسول خدا   - 59
  ، كدام مسئوليت ايشان صورت پذيرفت و اين وظيفه در ارتباط كدام آيه و حديث تكرار شد؟».هم بخوانيد

  هاي اهل بيت در حديث ثقلين دريافت و ابلاغ وحي ـ بيان ويژگي) 1
  دريافت و ابلاغ وحي ـ بيان مصاديق آية اطاعت در حديث جابر) 2
  هاي اهل بيت در حديث ثقلين عيت ديني ـ بيان ويژگيمرج) 3
  مرجعيت ديني ـ بيان مصاديق آية اطاعت در حديث جابر) 4

يك از اقدامات امامان بزرگوار است و  نشانگر كدام» انا من شروطها«در ادامة حديث شريف سلسلة الذهب، روايت رضوي   - 60
  آن كريم مربوط به كدام اقدام در عرصة مرجعيت ديني امام است؟فراهم آمدن كتب بزرگي در حديث و سيرة در كنار قر

  عدم تأييد حاكمان ـ بيان معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو) 1
  عدم تأييد حاكمان ـ تعليم و تفسير قرآن كريم) 2
  معرفي خويش به عنوان امام برحق ـ تعليم و تفسير قرآن كريم) 3
  ـ بيان معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو معرفي خويش به عنوان امام برحق) 4

  هايي مانند ايران و عراق و مصر و شام بيانگر چه موضوعي است؟ آغاز نهضت علمي و فرهنگي بزرگ در سرزمين  -61
  اتمام نبوت و آمادگي جامعه بشري براي دريافت برنامه كامل زندگي) 1
  اتمام نبوت و پويايي و روزآمد بودن دين اسلام) 2
  و تأثير آنان پس از پيامبر اسلام) ع(اتمام تجديد نبوت و وجود امامان معصوم  )3
  .اند اتمام تجديد نبوت و وجود قوانيني كه داراي انطباق و تحرك) 4

الشأن  سرمشق نيكويي است در بيان پيامبر عظيم) ص(در كلام نوراني قرآن كريم براي چه كساني رسول خدا   -62
  ام گذشته چه بوده است؟اسلام علت انحطاط اقو

  ـ روا داشتن تبعيض در اجراي عدالت ﴾ذكراالله كثيراً﴿ ) 1
  ـ روا داشتن تبعيض در اجراي عدالت ﴾الاَّ يكونوا مؤمنين﴿ ) 2
  ـ مدارا نكردن با مردم و عدم مبارزه با فقر و محروميت ﴾الاَّ يكونوا مؤمنين﴿ ) 3
  و عدم مبارزه با فقر و محروميتـ مدارا نكردن با مردم  ﴾ذكراالله كثيراً﴿ ) 4

  يك عوامل ختم نبوت است؟ مربوط به كدام» ر في الاسلامالا ضرر و لا ضر«حديث شريف   -63
  پويايي و روزآمد بودن دين اسلام و توجه به نيازهاي متغير در عين توجه به نيازهاي ثابت) 1
  .كه خاصيت انطباق و تحرك داده است كننده پويايي و روزآمد بودن دين اسلام و وجود قوانين تنظيم) 2
  .كننده كه خاصيت انطباق و تحرك داده است آمادگي جامعه بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي و وجود قوانين تنظيم) 3
  آمادگي جامعه بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي و توجه به نيازهاي متغير در عين توجه به نيازهاي ثابت) 4

  به عنوان ولي و سرپرست در حديث شريف غدير كدام است؟» مولي«ل شيعيان براي معناي استدلا  -64
  »...ين آمنواكم االله و رسوله و الذّما وليانّ«بيان مقدم عبارت ) 1
  »...ين آمنواكم االله و رسوله و الذّما وليانّ«بيان مؤخر عبارت ) 2
  »انفسهماس بالمؤمنين من من اولي النّ«بيان مقدم عبارت ) 3
  »اس بالمؤمنين من انفسهممن اولي النّ«بيان مؤخر عبارت ) 4
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در آن «: خطاب به مردم عصر خويش در مورد آيندة پس از خود كه فرمود) ع(اين خطابة امير كلام، حضرت علي   -65
پس از رحلت  ناظر بر گلاية ايشان از كدام پديدة شوم» تر از دروغ بر خدا و پيامبرش نباشد رايج... زمان چيزي 

  نمايد؟ ترين چيز پس از خود را كدام مورد معرفي مي است و شناخته شده) ص(رسول خدا 
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث نبوي ـ منكر و گناه) 1
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث نبوي ـ باطل و دروغ) 2
  ل و دروغتبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت افراد نامناسب ـ باط) 3
  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت افراد نامناسب ـ منكر و گناه) 4

  دهنده ايمان پنداري و محروميت از ايمان حقيقي است و مصداق آن در عصر حاضر كدام است؟ كدام عبارت قرآني نشان  - 66
  ـ دوستي ورزيدن با دشمنان اسلام ﴾انهم آمنوا بما انزل اليك و ما انزل من قبلك﴿) 1
  ـ دوستي ورزيدن با دشمنان اسلام ﴾كموا الي الطاغوتيتحايريدون ان ﴿) 2
  ـ دفاع نكردن از فرياد خواهي مظلوم ﴾كموا الي الطاغوتيتحايريدون ان ﴿) 3
  ـ دفاع نكردن از فرياد خواهي مظلوم ﴾انهم آمنوا بما انزل اليك و ما انزل من قبلك﴿) 4

  مامان معصوم خود باشيم؟توانيم پيرو حقيقي ا در چه صورت مي  -67
  .ها، فدا كنيم جان خود را براي نجات و رستگاري انسان) 2  .بدانيم كه شيعه بودن تنها به اسم نيست) 1
  .اسم شيعه را با عمل صالح همراه كنيم) 4  .حداقل سبب بدبيني ديگران نسبت به تشيع نشويم) 3

مت كامل است و پيروي از كلام و رفتارش بر همه داراي علم و عص» )س(حضرت فاطمه زهرا «اگر بگوييم   -68
  دهيم؟ مسلمانان واجب است، كدام عبارت را مستمسك قرار مي

  »اني تارك فيكم الثقلين كتاب االله و عترتي«) 1
  ﴾يا ايها الذين امنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم﴿) 2
  ﴾يتانما يريداالله ليذهب عنكم الرجس اهل الب﴿) 3
  ﴾ واالله يعصمك من الناس ان االله لا يهدي القوم الكافرين ﴿) 4

به ترتيب مؤيد كدام چالش » بهره بودن از يك منبع مهم هدايت بي«و » هاي با تقوا و جهادگر انزواي شخصيت«  -69
  است؟) ع(سياسي و اجتماعي و فرهنگي عصر ائمه 

  و جعل احاديث ارائه الگوهاي نامناسب ـ تحريف در معارف اسلامي) 1
  )ص(تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ـ ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم ) 2
  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث) 3
  )ص(ارائه الگوهاي نامناسب ـ ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم ) 4

  غيبت بر دوش كيست و اين رهبري براي چه كساني محسوس است؟ رهبري حقيقي مسلمين، در عصر  -70
  عالم ديني واجد شرايط ـ همة افراد، حتي مردم عادي) 1
  مندان از ولايت معنوي عالم ديني واجد شرايط ـ بهره) 2
    ـ همة افراد، حتي مردم عادي) ع(وجود نازنين امام عصر ) 3
  ز ولايت معنويمندان ا ـ بهره) ع(وجود نازنين امام عصر ) 4

  گردد؟ كدام موضوع دريافت مي ﴾و من ينقلب علي عقبيه فلن يضرَُّ االلهَ شيئاً و سيجزي االله الشاكرين﴿از آية شريفة   -71
  .اجر و پاداش كساني كه در جهاد شركت كردند و در مشكلات آن صبور بودند نزد خداوند است) 1
  .باشد گي در عالم پس از مرگ ميتحمل بازتاب رفتارهاي نيك و بد در صحنه زند) 2
  .كرد ترين خطري است كه مسلمانان را پس از رحلت پيامبر تهديد مي به عقب بازگشتن، مهم) 3
  .اطاعت كنند) ص(توانند به شكوه و سربلندي برسند كه از پيامبر اكرم  مسلمانان در صورتي مي) 4

است » ها بهتر بندگي كردن انسان«و » ينه رشد و كمالفراهم شدن زم«اگر بگوييم يكي از ويژگي جامعه مهدوي   -72
  كند؟ به ترتيب كدام عبارات قرآني ما را بر آن رهنمون مي

  ﴾يعبدونني لا يشركون بي شيئاً﴿ـ  ﴾ لهم يي ارتضذوليمكننّ لهم دينهم الّ﴿ )1
  ﴾ادي الصالحونبها عثاَنّ الارض ير﴿ـ  ﴾لهم يي ارتضذوليمكننّ لهم دينهم الّ﴿ )2
  ﴾ادي الصالحونبها عثاَنّ الارض ير﴿ـ  ﴾منّ علي الذّين استضعفوا في الارضنيد ان رن﴿ )3
  ﴾يعبدونني لا يشركون بي شيئاً﴿ـ  ﴾منّ علي الذّين استضعفوا في الارضنيد ان رن﴿ )4



                                     )2(دين و زندگي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 11صفحه 

عبارت بهره شدن از وجود حجت در ميان امت شويم، كدام  اگر از محضر مضامين عالي قرآن كريم، جوياي علت بي  -73
  گذاري بر مستضعفان در كدام آيه مشهود است؟ شريفه رهگشاي ما خواهد بود و ارادة الهي مبني بر منت

  ﴾نجَعلَهم اَئمةً و نجَعلَهم الوارثِينَ﴿ـ  ﴾يغَيروا ما بِانَفُسهِم﴿) 1
  ﴾لَفلَيستَخلفَنَّهم في الارضِ كمَا استَخ﴿ـ  ﴾لَم يك مغَيراً نعمةً﴿) 2
  ﴾لَيستَخلفَنَّهم في الارضِ كمَا استَخلَف﴿ـ  ﴾يغَيروا ما بِانَفُسهِم﴿) 3
  ﴾نجَعلَهم اَئمةً و نجَعلَهم الوارثِينَ﴿ـ  ﴾لَم يك مغَيراً نعمةً﴿) 4

و ) ص(پيامبر  يكي از عوامل بسترساز براي ادخال جعل و تحريف به احاديث نبوي، كدام است و اگر در سيرة  -74
  خلفاي اموي و عباسي به دنبال يك وجه تمايز باشيم، كدام مورد مددرسان ماست؟

  و امتناع از آن در حكومت اموي و عباسي) ص(ها توسط پيامبر  سازي شخصيت ـ برجسته) ص(منع نوشتن احاديث پيامبر اكرم ) 1
  موي و عباسيـ عدالت نبوي و تبعيض ا) ص(منع نوشتن احاديث پيامبر اكرم ) 2
  اقدام خودسرانة برخي علماي جوياي قدرت ـ عدالت نبوي و تبعيض اموي و عباسي) 3
  و امتناع از آن در حكومت اموي و عباسي) ص(ها توسط پيامبر  سازي شخصيت اقدام خودسرانة برخي علماي جوياي قدرت ـ برجسته) 4

  به ترتيب نشانگر كدام است؟» داري عدالت دوست«و » ودن نظام هستيعادلانه ب«، »اي عدالت محور بنا نهادن جامعه«مفاهيم   - 75
  اسلام در حيطة عمل ـ اسلام در حيطة ايمان ـ اسلام در حيطة عمل) 1
  ها ـ اسلام در حيطة عمل اسلام در حيطة ايمان ـ گرايش فطري انسان) 2
  اسلام در حيطة ايمان ـ اسلام در حيطة عمل ـ خصيصه فطري بشر) 3
  م در حيطة عمل ـ اسلام در حيطة ايمان ـ خصيصه فطري بشراسلا) 4
 
  

                                     ) 2(انگليسي 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 
 
 
 
76. According to the studies, dolphins, whales and ---------- other sea creatures use highly 

sophisticated navigation systems. 
1) many  2) any  3) much  4) some of 

77. I --------- too much. I feel sick. 
1) will eat 2) have eaten 3) did eat 4) was eating   

78. Some of my friends go to school without ---------- the night before. 
1) they don’t sleep 2) to sleep 3) sleep 4) sleeping 

79. Choose the sentence with the best word order. 
1) Usually, on Fridays, we visit our grandmother. 
2) We usually visit our grandmother on Fridays. 
3) We usually on Fridays visit our grandmother. 
4) We, on Fridays, usually visit our grandmother. 

80. According to Maier and Warren, students working in online groups usually place great -
--------- on the advice and support they get from their peers. 
1) element 2) marker 3) value 4) strategy 

81. Surprisingly, these animals ---------- only in South America—nowhere else. 
1) follow 2) name 3) amaze 4) exist 

82. If you want to see the sunrise in all its beauty, you must get out of bed as early as --------, 
because if you wait until you wake up naturally, the sun will already be up. 
1) powerful 2) general  3) possible 4) generous 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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83. I can’t imagine a world in which a person could be a --------- scientist without many 
years of training and experience. 
1) voluntary 2) medical 3) fantastic 4) strange  

84. Someone with a/an --------- won’t stop their behavior, even if they recognize the 
problems it is causing. 
1) collection 2) invitation  3) situation 4) addiction 

85. Each --------- child that you have is going to divide your time and your attention. 
1) fluent 2) narrative 3) ancient 4) additional 

86. People rarely --------- when they don’t have a good role model. 
1) improve 2) weave 3) entertain 4) appreciate  

87. Ali: I am enjoying this conversation, but I must go to my exercise group that always 
meets on Thursday afternoon. 

 Ehsan: But today is Wednesday. 
 Ali: No, you’re confused. It’s Thursday. I need to go now. 
 Ehsan: You’re the one who is confused. Today is definitely Wednesday. 
 (Ali opens a calendar on his phone and shows Ehsan the date.) 
 Ehsan: OK, ----------! I can’t argue with that! 

1) you win 2) how wonderful 3) that’s great  4) I see 
 

Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

Art is a highly diverse range of human activities engaged in (88) ---------- visual, auditory, 
or performed artifacts—(89) ---------—that express the author’s imaginative or technical 
(90) ---------, and are intended to be appreciated for their beauty or emotional power. 

The oldest documented forms of art are visual arts, which (91) --------- images or 
objects in fields like painting, sculpture, printmaking, photography, and other visual 
media. Architecture is often included as one of the visual arts; however, like the (92) ------- 
arts, it involves the creation of objects where the practical considerations of use are 
essential, in a way that they usually are not in another visual art, like a painting. 

88. 1) creating 2) create 3) to create 4) by creating           
89. 1) identities 2) accounts 3) artworks 4) opinions 
90. 1) column 2) skill 3) matter 4) marker 
91. 1) is including 2) included 3) will include 4) include 
92. 1) religious 2) decorative 3) affirmative 4) cheerful 

 
Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Passage 1: 

What makes people the way they are? Why do some people get angry easily, others always 
seem to the cheerful, while still others are often depressed? The early Greek doctor 
Hippocrates thought that personality was linked to the fluids that were known to exist in 
the human body: the blood, the bile, the black bile, and the phlegm. These fluids were 
called the four humors. He believed that inside each person, one kind of body fluid was 
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dominant and that this fluid—or humor—caused a tendency toward a particular kind of 
behavior. 

If the blood (sanguinis) was dominant, the person was sanguine, or cheerful and 
willing to help others. If the yellow bile of the liver (called choler) was the most important, 
the person would be irritable and quick to anger. If the person was often sad and 
depressed, the black liquid of the spleen and kidneys (melan-choler or black bile) was 
blamed. And the person who had too much phlegm (the thick mucus of the nose and 
throat) was likely to be lazy, calm, and dull (not very intelligent). 

Today we know that personality results from a combination of lifestyle and natural 
factors, and has little or nothing to do with the balance of body fluids. However, even 
today the words remain: humorous, sanguine, choleric, melancholy, phlegmatic. Although 
psychologists no longer use them, they have become part of the common vocabulary—
with some changes, of course. For example, today to say that a person is humorous means 
that the person laughs and makes others laugh, from the idea of having “good” humor. 

 

93. According to the article, the early Greeks knew that ---------- .  
1) there are different fluids in the human body 
2) everyone shows the same basic behavior 
3) people who laugh a lot are humorous 
4) personality is the result of lifestyle factors  

94. For the early Greeks, humor was the name for a type of ---------- . 
1) personality type 2) body part  3) natural fluid 4) internal organ 

95. Hippocrates believed that ---------- was dominant in a happy person.  
1) blood 2) bile 3) black bile 4) phlegm 

96. Today the word “humorous” is used to describe a person’s --------- . 
1) blood type 2) lifestyle 3) personality 4) body fluids 

 

Passage 2: 

In many Asian and Latin American cultures, large extended families living in the same 
household is the norm, and has been for centuries. But multigenerational living is just 
catching on among families in the United States. In a recent ten-year period, the number of 
multigenerational families in the United States grew by 60 percent. 

People see extended families as an easier way to raise their children and care for elders 
at the same time. But in modern times, multigenerational families face many obstacles, 
such as the inability to afford adequate housing, health care, and education. These 
obstacles are greater if children’s biological parents are not present, and guardianship rests 
with grandparents or aunts and uncles. The older generations find themselves strained 
financially because they had not planned to have to support another generation of children. 
Also as life expectancy increases and the cost of health care skyrockets, the middle 
generations are also feeling pinched because they are caring for their elderly parents, as 
well as caring for their children.  

Besides feeling that extended households are a better way to raise children, other 
reasons for the rise in multigenerational families are the influx of immigrants who move in 
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with family already living in the United States, the high cost of living, housing shortages, 
and the growing numbers of adults who are living longer and needing to be cared for. 

 

97. The purpose of this article is to analyze --------- .    
1) the reasons why people have been living in multigenerational households for 

centuries  
2) the reasons for bad obstacles facing multigenerational families in the United States 
3) the financial strain of taking care of children and the elderly 
4) the type of family for which extended households are a better way to raise children 

98. Multigenerational households are popular because --------- .    
1) grandparents love to spend time with their grandchildren 
2) people with children have good relationships with their own parents 
3) people feel it’s easier to raise their children and care for their parents at the same 

time 
4) the number of immigrants is increasing 

99. Multigenerational households can be difficult because ---------- .    
1) elderly people planned to support the younger generations  
2) a shortage of housing causes the elderly to live alone 
3) it’s difficult to afford housing, education, and health care 
4) the skyrocketing cost of health care is not predictable 

100. Some of the increase in multigenerational families is partially due to ---------- . 
1) lots of available housing  
2) the increased life expectancy of elderly people 
3) the availability of affordable apartments and houses 
4) financial difficulties that older generations are facing 
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       دهنده چيست؟ رو نشان شكل روبه  -101
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  كهكشان راه شيري  ) 2
 منظومه شمسي) 3
  كهكشان مه آندرا) 4
  

  .زمين است............ و نتيجه حركت .............. حركت روزانه خورشيد در آسمان،   -102
  قعي ـ انتقاليوا) 4  واقعي ـ وضعي) 3  ظاهري ـ انتقالي) 2  ظاهري ـ وضعي) 1
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7تا  6اواخر كربونيفر ـ ) 1     2 ( اوايل ژوراسيك ـ6 7ا ت   
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  دوزيستان و پستانداران) 2    خزندگان و دوزيستان) 1
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  شود؟ جزاير قوسي در كدام مرحله چرخه ويلسون، تشكيل مي  -105
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  ؟نداردكدام عناصر در فلدسپارها وجود   -106
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  .است.............. كنسانتره، همان   -108
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  ............هاي  زيرا سنگ. است............  نوع چين،. دهد خوردگي را نشان مي رو، برشي از يك چين شكل روبه  -124
  .تاقديس ـ مركز چين جديدترند) 2  .ترند تاقديس ـ مركز چين قديمي) 1
  .ترند ناوديس ـ حاشيه چين قديمي) 4  .ناوديس ـ حاشيه چين جديدترند) 3

  دهد؟ كدام گزينه تركيب گازهاي آتشفشاني را نشان مي  - 125
1 (NO ,SO ,CO ,H O2 2 2 2  2 (Pb,S,Cl,HCl  
3 (HF,CO ,MNO,P O3 2 5  4 (MgO ,HCl,Cl,CO2 3  
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  تقريباً كدام است؟ ABمركز دايره و شعاع دايره واحد باشد، طول  Oاگر   -126
1 (2  
2 (/2 7  
3 (3  
4 (/3 2  
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را با  ABكنيم كه  مماسي بر دايره رسم مي Cاز . باشد طر دايره ميق ABمحاط بر دايره و  ABCDچهارضلعي   -127
  چند درجه است؟ D̂. كند قطع مي 3°زاويه 

1 (12  2 (13   3 (14  4 (15   
تر ايجاد شده روي دايره محيطي را به رأس مقابل  خطي كه وسط كمان بزرگ ، طول پاره6و  5، 3در مثلثي به اضلاع   -128

  كند، كدام است؟ به آن وصل مي
1 (7  2 (8  3 (9  4 (1  

  ، مساحت كدام است؟26و محيط  4، 3، 2هاي  در مثلثي با ارتفاع  -129
1 (12  2 (13  3 (24  4 (26  

قطع  Mكنيم كه همديگر را در نقطه  ، دو مماس خارج مي15اي به شعاع  در دايره 24از دو سر وتري به طول   -130
  ركز دايره كدام است؟از م Mكنند، فاصله  مي

1 (15  2 (2  3 (25  4 (3   
  تقريباً كدام است؟ 6اي به شعاع  در دايره 6ناحيه محدود به وتري به طول   -131

1 (/2 5  2 (3  3 (/3 5  4 (4  
xهاي معادلة  الساقيني ريشه وزنقة متساويهاي ذ قاعده  - 132 x k− + =2 8  اگر اين ذوزنقه، محيطي و مساحت . است

  كدام است؟ kباشد،  12آن برابر 
1 (3  2 (4  3 (6  4 (9  

برابر  A'Aتا  Oاگر فاصله . برسيم 'Aدهيم تا به نقطه  دوران مي 3°، به زاويه Oرا نسبت به نقطه  Aنقطه   -133
  كدام است؟ 'AAواحد باشد، طول 

1 (2  2 (2 3  3 (−2 3  4 (−4 2 3  
yاي روي خط  عرض نقطه  -134 x= −2 )Aكه تفاضل فواصل آن از دو نقطه  1 , )1 )Bو  8 , )− −2 بيشترين باشد، كدام  1

  است؟
1 (−13  2 (−11  3 (9  4 (11  

Aاگر در مثلث    -135 BC
Δ

 ،BH  ،ارتفاعCH = 6 ،Â = ABو  °75 =   دام است؟ك BCباشد،  12
1 (+6 2 2  2 (+6 3 3  3 (+6 3 3 2  4 (+6 2 2 3  

  مساحت زمين زير چقدر است؟  -136
1 (9  
2 (96  
3 (1 2  
4 (1 8  

به فاصله  Eو نقطه  Aواحد از رأس  14كه به فاصلة  Dواحد، نقطه  16به ضلع  ABCالاضلاع  در مثلث متساوي  -137
1  واحد از رأسC قرار دارد .DE  چند واحد است؟  

1 (8  
2 (1  
3 (12  
4 (14  
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  ترين زاويه مثلث چند درجه است؟ باشد، بزرگ 7و  5و  3اگر اضلاع مثلثي   -138
1 (75  2 (12  3 (135  4 (15   

  ترين ميانه مثلث كدام است؟ باشد، كوچك 8و  6، 4اگر اضلاع مثلثي   - 139
1 (1  2 (2 3  3 (15  4 (3 2  

  ترين زاويه مثلث چند درجه است؟ اشد، كوچكب 6و وتر آن  9الزاويه  اگر مساحت مثلث قائم  -140
1 (15  2 (3   3 (37  4 (45  

ACدر مثلثي با اضلاع   - 141 = 8 ،AB = 1  وBC = BDاي است كه  تر به گونه روي ضلع بزرگ D، نقطة 12

CD
= 1

3 
  كدام است؟ AD. باشد مي

1 (6  2 (8  3 (1  4 (12  

ABC ،BCدر مثلث    -142 = 5 ،Â = °12  وAC = 5   چند درجه است؟ C، زاويه 63
1 (45  2 (37  3 (3   4 (15  

برابر مجموع سه جمله  13و مجموع جمله شانزدهم، هفدهم و هجدهم  37در يك دنباله حسابي، جمله دهم برابر   -143
  ت؟مجموع ده جمله اول اين دنباله كدام اس. باشد اول مي

1 (19  2 (2   3 (21  4 (24   
اگر در يك دنباله حسابي غير ثابت، جمله دوم، دهم و پنجاهم به ترتيب سه جمله اول دنباله هندسي باشد،   -144

  دسي، چند برابر مجموع ده جمله اول دنباله حسابي است؟مجموع پنج جمله اول دنباله هن
1 (/13 8  2 (/14 2   3 (/14 6  4 (/14 8  

fاي درجه چهار، يك چند جمله fاگر   -145 (x )
g(x)

(x )

−=
+ 2

3
2

fو   (x )
h(x)

(x )

+=
− 2

2
1

و  2هر دو سهمي درجه  

f ( ) = −45   ،باشدf (   كدام است؟ 2(
1 (−98  2 (−1   3 (−1 5  4 (−11  

  نمودار كدام سهمي به شكل زير است؟  -146
1 (y x x= − + +2 3 2  
2 (y x x= − + +2 8 2  
3 (y x x= − − −2 1  
4 (y x x= − − −2 4 1  

xمعادله   -147 x− = − −24 1   چند ريشه صحيح دارد؟ 1
1 (  2 (1  3 (2  4 (شمار بي  

xچند مقدار صحيح در نامعادله   -148 x− − + ≥ +2 1   كند؟ صدق مي 1
1 (  2 (1  3 (2  4 (شمار بي  

xدر تابع  xچند مقدار صحيح   -149 x
f (x)

log( x x )

− +=
− −

3
2

5 1
4 3

  كند؟ صدق مي 

1 (  2 (1  3 (2  4 (شمار بي  
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برد تابع   -150
x x ; x

f (x) x ; x

x ; x


 − + + ≤ <


= − + − < <

 − − − ≤ ≤ −


1 3 5
2 1 2

1 14 5 23 3





  كدام است؟ 

1 (( , )112  2 ( [ , )4 12  3 (( , ]112  4 (( , ]4 12  
fاگر   -151 (x) x x= + −2 5 yتابع آنگاه  6 fofof (x)=  چند بار محورxكند؟ ها را قطع مي  

1 (  2 (2  3 (5  4 (8  

fاگر همواره   - 152 ( x) f (x)− = ،g( x) g(x)− + =   و
x

f (x) g(x)+ = × 24 fباشد،  3 (   كدام است؟ 2(

1 (14
3  2 (16

3  3 (6  4 (12  

sinاگر   -153 xf ( x) f (x) cos x
π − + fباشد،  2= ( )

π
  م است؟اكد 6

1 (3
4  2 (−4 3 3

7  3 (+2 7 3
13  4 (+3 2 3

15  

xاگر نمودار تابع   -154
y

x
=

+

2
2 1

xبه شكل زير باشد، معادله   x x x x− + − + =4 3 2 22 2 2   چند ريشه دارد؟ 1

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

logمعادلة   -155 x sin x= چند ريشه دارد؟  
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

xاگر   -156
f (x)

x
− +=1 g(x)و  4 x x= yباشد، مقدار معكوس تابع  3+ g of (x)−= xدر  1 =   كدام است؟ 1

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

xمعادلة   - 157
[ ] x= − 12 2   چند ريشه دارد؟ 2

1 (  2 (2  3 (4  4 (شمار بي 

fاگر   -158 (x) x= − xو  21
g(x)

x

−=
+

2 1
  كدام است؟ fogDباشد، مجموع اعداد صحيح موجود در  1

1 (−1  2 (  3 (2   4 (3  
alogاگر   - 159 /=2 2  وxlog /=2 5 آنگاه ،a

xlog2 كدام است؟  

1 (1
15  2 (1

15
  3 (2

11  4 (4
21  

)tanاگر   -160 )α − =17 )cotباشد، حاصل  3 )α +   كدام است؟ 118

1 (− 1
2  2 (− 1

3  3 (− 1
4   4 (− 1

6  
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sinاگر   -161 BcosC ( sin A)= +1 Cو  12
π= sinباشد،  12 A كدام است؟  

1 (1
2  2 (3

2  3 (+6 2
4  4 (−6 2

4  

cosحاصل   -162 cos
π π−2 27

24   كدام است؟ 24

1 (− 2
4  2 (− 3

4  3 (− 6
4  4 (− 1

4  

xيك از توابع زير در  كدام  -163 = xحد راست داشته، حد چپ نداشته و در هر همسايگي  1 =   تعريف شده است؟ 1
1 (f (x) x= −1    2 (g(x) [x]=  

3 (
[x] x

h(x)
x

x

≥
=  < −

1
1 11

   4 (
x

xk(x) x
[x] x

 −
>= −

 ≤

1 11
1

  

[x]حد راست تابع   -164

x

−
−

2
xدر  2 =   كدام است؟ 2

1 (  2 (1  3 (2  4 (وجود ندارد  
fاگر نمودار تابع   -165 (x)  به شكل زير باشد، تابع[ f (x) يك از طول نقاط داده شده حد دارد ولي حد با  در كدام [

  ؟نيستمقدار تابع برابر 
1 (1   
2 (2  
3 (−1  
4 (−2  
  

  است؟ Fارز  كدام گزاره زير هم  -166
1 ((q ~ q) ~ q∨     2 ((p ~ p) ~ p∨ ⇔  
3 ((p ~ p) (q ~ q)∧ ⇔ ∨  4 (p ~ p  

» پذير است بخش 1بر  aزوج باشد، آنگاه  2باشد و  پذير بخش 5بر  a، اگر aهر عدد طبيعي « نقيض گزاره   -167
  كدام است؟

  .پذير نيست بخش 1بر  aزوج باشد و  2پذير يا  بخش 5بر  aوجود دارد كه  aعدد طبيعي ) 1
  .زوج باشد 2پذير نباشد و  بخش 1پذير باشد و بر  بخش 5بر  aوجود دارد كه  aعدد طبيعي ) 2
  .پذير نيست بخش 1بر  aزوج باشد آنگاه  2پذير باشد و  بخش 5بر  aاگر  aهر عدد طبيعي ) 3
  .پذير نيست بخش 1بر  aزوج باشد آنگاه  2پذير يا  بخش 5بر  aوجود دارد كه اگر  aعدد طبيعي ) 4

  ؟نيستكدام گزاره زير درست   -168

1 ({ }x : x
x

∀ ∈ − + ≥49 12  2 (k , L :( k ) L∀ ∈ ∃ ∈ + = +22 1 8 1   

3 (sin xx :
x

∃ ∈ =     4 (x : sin x cos x∃ ∈ + = 2  
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n(P(A)اگر   -169 P(B)) n(A B)= = 32   عضو به  7وA  عضو آن عضو مجموعه  4اضافه كنيم كهB  هم
  وجود دارد؟ Bيا  Aباشد، در حال حاضر چند عضو در يكي از 

1 (3   2 (32  3 (35  4 (39  
Bاگر   -170 A⊆  باشد، كدام مجموعه برابرA C است؟  

1 ((A C) (A B)−     2 (A (C A)   
3 (A (C B')     4 ((A C) (A B)− −  

A ،B ،Aاگر مجموعه   -171 B  وM  1، 8، 7به ترتيب داراي  عضو باشد، آنگاه  16و
C (A B')' (A' B)' (B A)= × − − 2  چند عضو دارد؟  

1 (36  2 (39  3 (42  4 (48  
/رخ داده به ترتيب داراي احتمال  Sاي  كه در فضاي نمونه Bو  Aامدهاي اگر پيش  -172 7  و/ 8  ،باشد

P(A B) اند اختيار كند؟تو كدام عدد زير را مي  
1 (/1  2 (/ 4  3 (/ 6  4 (/ 8  

173-  k تا  1و افراد از كنند كه احتمال برنده شدن هر نفر متناسب با شماره او است  نفر در يك مسابقه دو شركت ميk 
2اگر احتمال برنده شدن نفر ششم برابر . اند شماره شده

  ام كدام است؟kباشد، احتمال برنده شدن نفر  35

1 (2
15  2 (3

14  3 (2
21  4 (3

2  

از جعبه . وجود دارد) مهره سفيد 2مهره قرمز و  4(و ) مهره سفيد 5مهره قرمز و  3(به ترتيب  Bو  Aدر جعبه   -174
A ،2 عبه مهره و از جB ،3  مهره بيرون آورده و در جعبهC با فرض تصادفي بودن اين فرايند اگر . دهيم قرار مي

  مهره همزمان بيرون آوريم، چقدر احتمال دارد كه هر دو سفيد باشد؟ C ،2از جعبه 

1 (37
27   2 (29

21  3 (27
28   4 (37

35   

اگر همه نفرات احتمال  . اند نفر از آمريكاي جنوبي شركت كرده 5نفر از اروپا و  4سيا،  نفر از آ 3كشي  در يك قرعه  - 175
هاي برنده را بيرون بكشيم، چقدر احتمال دارد نفرات اول تا سوم به  ارتبرابر براي برنده شدن داشته باشند و ك

  باشند؟ سيا، اروپا و آمريكا ترتيب از آ

1 (1
22  2 (9

55   3 (4
33   4 (5

144  

لامپ  kهاي  مهره بيرون بكشيم، بين احتمال 3اگر . لامپ سالم وجود دارد 1يوب و لامپ مع 3اي  در جعبه  -176
≥kمعيوب  ≤ 3بيشترين احتمال كدام است؟ ،  

1 (6
143
  2 (135

286  3 (7
143
  4 (141

286  

يك سيب قرمز از اين روستا داريم، چقدر . در روستايي سه باغ شمالي، جنوبي و مركزي با توليدات زير وجود دارد  -177
  احتمال دارد مربوط به باغ جنوبي باشد؟

  
  
  
 

1 (4
11  2 (5

11  3 (6
11  4 (7

11  

    سيب قرمز  سيب زرد

3  12  شمالي  
12  15  جنوبي  
18  6  مركزي  
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66تا  12هاي بين  اگر داده  - 178   3اي  دسته تقسيم كرده و بدانيم در نمودار دايره 9را به   درجه ناحيه كمتر از
36   42متر از درجه زاويه ناحيه ك 324و است، فراواني نسبي دسته وسط كدام است؟  

1 (1
15  2 (2

15  3 (3
1  4 (7

27  

  كدام است؟  ، ،1 ،2 ،3، 3−، 2−، 1−هاي  واريانس داده  -179
1 (2  2 (/2 4  3 (3  4  (/3 5  

  كدام است؟ x. باشد مي 16و ميانگين كل نفرات دو كلاس برابر  xو  18به ترتيب  نفره 1و  15ميانگين دو كلاس   -180
1 (12  2 (/12 5  3 (13  4 (14  
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. اند رو مقايسه شده در جدول تريبوالكتريك روبه Dو  A ،B ،C هاي جسمخواهي  الكترون  -181
 Dو  Cو ............. همديگر را  Bو  Aبه هم مالش داده شوند،  Dو  Bبه هم و  Cو  Aاگر 

 .كنند مي................. همديگر را 

  جذب ـ دفع) 2  دفع ـ جذب) 1
  جذب ـ جذب) 4  دفع ـ دفع) 3

و  ادهدها را به هم تماس  گلوله. از هم قرار دارند cm2دو گلوله رساناي خيلي كوچك و يكسان باردار، در فاصله   -182
ها تغيير نكند، نسبت بار الكتريكي  اگر اندازه نيروي الكتريكي بين گلوله. دهيم از هم قرار مي cm15در فاصله 
  ها كدام است؟ اوليه گلوله

1 (−4  2 (−3  3 (− 4
3  4 (16

9−  

قرار دارند و نيروي الكتريكي خالص وارد بر بارهاي  xروي محور  q3و  q1 ،q2اي  رو بارهاي نقطه در شكل روبه  -183
q2  وq3  به ترتيبF iN= +2 24  وF iN= −3 36 نيروي خالص وارد بر بار . استq1  برحسب نيوتن كدام

  است؟
  

(q C , q C)= − μ = + μ2 32 3  
1 (i+12


  2 (i−12


  3 (i+6


  4 (i−6


  

گوشه مستطيلي قرار دارند و مطابق شكل، نيروي  4گوشه از  3در  q3و  q1 ،q2اي  رو بارهاي نقطه  در شكل روبه  -184
را درست نشان  q3و  q1كدام گزينه مقايسه بارهاي . در راستاي قطر مستطيل است q2وارد بر  الكتريكي خالص

  دهد؟ مي
1 (q1  وq3 اند و  نام  ناهمq q<1 3  
2 (q1  وq3 اند و  نام  ناهمq q>1 3  
3 (q1  وq3 اند و  نام  همq q<1 3  
4 (q1 و q3 اند و  نام  همq q>1 3  
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 Mدر فضا قرار دارند و ميدان الكتريكي ناشي از آنها در نقطه  Bو  Aرو دو جسم عايق باردار  در شكل روبه  -185

Nبر برا
E ( i j)

C
= + × 412 12

 
 اگر جسم . استA  برداشته شود، ميدان الكتريكي در

Nبرابر  Mنقطه 
E' ( i j)

C
= − × 41 14
 

 اگر جسم . شود ميB  برداشته شود و بار
qاي   نقطه / nC= 1   شود؟ قرار داده شود، اندازه نيروي الكتروستاتيكي وارد بر آن چند نيوتن مي Mدر نقطه  6

1 (−51  2 (−× 52 1  3 (−× 53 1   4 (−× 54 1  
علامت . مطابق شكل در يك راستا قرار دارند q3و  q1 ،q2اي  ي نقطهبارها  -186

) به جز محل بارها(بارها چگونه باشد تا در تمام نقاط روي خط واصل بارها 
  باشد؟ امكان صفر شدن ميدان الكتريكي خالص بارها وجود داشته

  .باشد q2و  q1نام با  ناهم q3) 2    .نام باشند بارها هم) 1
3 (q2 نام با  ناهمq1  وq3 4  .باشد (q1 نام با  ناهمq3  وq2 باشد.  

بيشترين اندازه . قرار دارند aالاضلاع به ضلع  در سه رأس يك مثلث متساوي q3و  q ،q2اي  سه بار نقطه  - 187
q)ممكن براي ميدان الكتريكي در وسط قاعده مثلث كدام است؟  )>   

1 (qk
a24 1  2 (qk

a2
8 1

3
  3 (qk

A2
16 2

3  4 (qk
a24 2  

يك الكترون را يك بار . دهد اي از فضا را نشان مي رو خطوط ميدان الكتريكي در ناحيه روبه شكل  -188
  است؟ نادرستهاي زير  چند تا از عبارت. دهيم قرار مي Bو يك بار ديگر در نقطه  Aدر نقطه 

    .تر است بزرگ B، از نيروي وارد بر الكترون درAنيروي وارد بر الكترون در) الف  
  .تر است بزرگ Bاز پتانسيل الكتريكي نقطه  Aپتانسيل الكتريكي نقطه) ب  
  .تر است بزرگ B، از انرژي پتانسيل الكتريكي الكترون در Aانرژي پتانسيل الكتريكي الكترون در) پ  
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

/در يك ميدان الكتريكي يكنواخت با راستاي قائم، يك ذره باردار به جرم   -189 2  اگر در اين . گرم معلق مانده است
V4جا شويم، پتانسيل الكتريكي  در راستاي قائم به طرف بالا جابه cm25ن الكتريكي ميدا  يابد افزايش مي .

  بار الكتريكي ذره چند نانوكولن است؟
1 (/+62 5  2 (/−62 5  3 (+125  4 (−125  

به  Aاگر الكتروني با تندي ثابت از . تر است بيش Bاز پتانسيل نقطه  Aدر يك ميدان الكتريكي پتانسيل نقطه   -190
B نتقل  شود، كار عامل خارجي مW1  و اگر پروتوني با تندي ثابت ازB  بهA  منتقل شود كار عامل خارجي

W2 كدام درست است؟. شود مي  
1 (W , W< >1 2   2 (W , W> <1 2   3 (W W= <1 2   4 (W W= >1 2   

. شود كه در راستاي قائم و به سوي بالا است رها مي Eدر يك ميدان الكتريكي يكنواخت به شدت  qذره باردار   -191
  جرم ذره كدام است؟. رسد مي νبه سوي بالا به  dجايي  از جابهتندي ذره پس 

1 (Eqd
v gd+2

2
2

   2 (Eqd
v gd−2

2
2

  

  

3 (Eqd
v gd+2  4 (Eqd

v gd−2  
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  ؟نيستره يك رساناي خنثي كه در ميدان الكتريكي و در تعادل الكتروستاتيكي قرار دارد درست كدام گزينه دربا  -192
  .شوند بارهاي القايي روي سطح خارجي آن توزيع مي) 1
  .اي است كه ميدان الكتريكي خالص درون رسانا صفر شود نحوه توزيع بار روي آن به گونه) 2
  .در هر نقطه درون رسانا، ميدان الكتريكي ناشي از بارهاي القايي و ميدان خارجي برابرند) 3
  .همه نقاط رسانا پتانسيل الكتريكي يكساني دارند) 4

روي سطح . پيكوكولن بر مترمربع است 4−متر برابر  سانتي 5چگالي سطحي بار الكتريكي يك كره رسانا به شعاع   - 193
)اين كره چند الكترون اضافي نسبت به حالت خنثي وجود دارد؟  )π = 3  

1 (25    2 (125   3 (25     4 (125    
يك ميله . اند هايي آويزان شده نا كه از نظر الكتريكي خنثي هستند از نخدو گلوله سبك يكي رسانا و ديگري نارسا  -194

  است؟ درستكدام . كنيم ها نزديك مي باردار را به گلوله
  .كند ميله باردار فقط گلوله رسانا را جذب مي) 2  .كند ميله باردار هر دو گلوله را جذب مي) 1
  .كند ها وارد نمي ميله باردار نيرويي به گلوله) 4  .كند ا را دفع ميميله باردار گلوله رسانا را جذب و گلوله نارسان) 3

 Cμ15هاي آن  متر و بار الكتريكي صفحه ميلي 5برابر  Fμ12هاي يك خازن تخت با ظرفيت  فاصله ميان صفحه  - 195
هاي خازن را كه خالي بوده است توسط عايقي با  ان صفحهفضاي مي. است و خازن به باتري يا مدار وصل نيست

2/ثابت دي الكتريك  هاي الكتريكي عايق در فضاي  شدت ميدان الكتريكي حاصل از دو قطبي. كنيم پر مي 5
  هاي خازن چند ولت بر متر است؟ ميان صفحه

1 (1   2 (15   3 (2   4 (25   
افزايش انرژي پتانسيل الكتريكي خازن چند ژول . يابد رو افزايش مي بار و ولتاژ خازني مطابق نمودار شكل روبه  -196

  بوده است؟
1 (/16  
2 (/196  
3 (/ 32  
4 (/ 392  
  

خازن را كه به باتري وصل . پر شده است 4الكتريكي با ثابت  هاي يك خازن تخت توسط دي فضاي ميان صفحه  -197
هاي آن را نصف  ها خارج كرده و فاصله صفحه الكتريك را از ميان صفحه سپس دي. كنيم است از آن جدا مي

  است؟ درستزير  هاي مورد از عبارتچند . كنيم يم

1ظرفيت الكتريكي خازن ) الف  
  .شود برابر مي 8

  .شود بار الكتريكي خازن نصف مي) ب  
  .شود برابر مي 2هاي خازن  اختلاف پتانسيل الكتريكي صفحه) پ  
  .شود برابر مي 4هاي خازن  ميدان الكتريكي ميان صفحه) ت  

1انرژي پتانسيل الكتريكي خازن ) ث  
  .شود برابر مي 4

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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كولن بار الكتريكي از صفحه منفي خازن جدا شود  ميلي 3اگر . ولت است 12هاي يك خازن  اختلاف پتانسيل صفحه  -198
ظرفيت . شود ميلي ژول زياد مي 66دازه و به صفحه مثبت آن منتقل شود، انرژي پتانسيل الكتريكي خازن به ان

  خازن چند ميكروفاراد است؟
1 (15   2 (25   3 (35   4 (45   

و سرعت سوق حركت آنها در زمان ... ...........هاي آزاد در يك رسانا بسيار  اي الكترون سرعت حركت كاتوره  -199
هاي  است و در زمان برقراري جريان الكتريكي در رسانا، الكترون............. برقراري جريان الكتريكي در رسانا بسيار 

  .كنند ميدان الكتريكي حركت مي............... آزاد به طور متوسط در سوي 
  زياد ـ كم ـ مخالف) 4  زياد ـ كم ـ موافق) 3  كم ـ زياد ـ موافق) 2  كم ـ زياد ـ مخالف) 1

/يك مقاومت   - 200 Ω24  15را به يك باتري  1/ساعت با نيروي محركه  ـ ميلي آمپر ولت و مقاومت دروني  5
/ Ω1  اندن مشخصات باتري و مقاومت در حين كار، باتري پس از چند دقيقه خالي با فرض ثابت م. بنديم مي

  شود؟ مي
1 (15  2 (2  3 (3   4 (45  

رو جريان يك مقاومت غير اهمي را برحسب ولتاژ آن نشان  نمودار شكل روبه  -201
برابر و اگر ولتاژ اين  aر شود، ولتاژ آن براب 2اگر جريان اين مقاومت . دهد مي

  كدام درست است؟. شود برابر مي bبرابر شود، جريان آن  2مقاومت 
1 (a > 2  ،b > 2  
2 (a < 2  ،b < 2  
3 (a < 2  ،b > 2  
4 (a > 2  ،b < 2 

1مقاومت الكتريكي يك سيم مسي به طول   -202   متر برابر/ 1 رم اين سيم چند كيلوگرم است؟ ج. اهُم است

/مقاومت ويژه مس ( m−× Ω81 7 1  ًو چگالي مس تقريباg
/

cm38   )است 9
1 (/12 14  2 (/13 15  3 (/14 12  4 (/15 13  

ها را به يك  دماي سيم. اهم است  ميلي 13و  15به ترتيب  C°2مت دو رشته سيم مسي و آهني در دماي مقاو  -203
ضريب دمايي (ها چند ميلي اهم شده است؟  مقاومت رشته سيم. دهيم تا مقاومت آنها برابر شود اندازه افزايش مي

/مقاومت ويژه مس و آهن به ترتيب  −× 34 3 1  و/ −× 36 5 1 بر كلوين است.(  
1 (/27 61  2 (/24 75  3 (/21 45  4 (/18 59  

چند كيلو اهم  Bاندازه مقاومت تركيبي . كيلو اهم است 25برابر  Aرو اندازه مقاومت تركيبي  در شكل روبه  -204
  است؟

1 (/4 5  
2 (/5 4  
3 (24   
4 (42   
  
  
  
  

A 

B 
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  است؟ درستهاي زير  چند تا از عبارت  -205

  .اومت است كه به دما بستگي نداردترميستور نوعي از مق) الف  
  .يابد هاي نوري، مقاومت آنها افزايش مي با افزايش شدت نور تابيده شده به مقاومت) ب  
  .دهد، مقاومت زيادي در برابر آن دارد هنگامي كه ديود جريان را از خود عبور مي) پ  
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

 13اهمي را بار اول به صورت موازي و بار دوم به صورت سري به يك باتري با نيروي محركه  1و  4دو مقاومت   -206
  نسبت جريان باتري در حالت اول به جريان باتري در حالت دوم چند است؟. بنديم اهم مي 2ولت و مقاومت دروني 

1 (/6 5  2 (/5 2  3 (/3 9  4 (/2 6  
  چند آمپر است؟ Iو  Iهاي  مجموع بزرگي جريان. دهد رو بخشي از يك مدار را نشان مي شكل روبه  -207

1 (8  
2 (7  
3 (6  
4 (5  
  
  
  

به ولتاژ ثابتي وصل  Cو  Bو بار دوم از دو نقطه  Bو  Aرو را بار اول از دو نقطه  هاي شكل روبه وعه مقاومتمجم  -208
كدام  rبه  Rنسبت . شود لكتريكي كل مدار بار دوم ميجريان الكتريكي كل مدار بار اول نصف جريان ا. كنيم مي

  است؟

1 (1
3    2 (1

4    

3 (3    4 (4  
  گذرد چند آمپر است؟  رو جرياني كه از باتري مي در مدار الكتريكي شكل روبه  -209

( V , R , R , R )ε = = Ω = Ω = Ω1 2 312 3 2 6  
1 (11  
2 (7  
3 (/5 5  
4 (/3 5  
  

  كدام است؟ Rبه   rنسبت . درصد توان توليدي آن است 75رو توان خروجي باتري  در مدار شكل روبه  -210

1 (1
2    

2 (2  

3 (3
2    

4 (2
3  
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و شدت نور  Bو  Aهاي  پس از بستن كليد، شدت نور لامپ. هستند ها يكسان در مدار شكل روبه رو لامپ  -211
فرض كنيد شدت نور هر لامپ متناسب با توان (كند؟  ه ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير ميها ب مجموعه لامپ

  .)مصرفي آن است
  كاهش ـ افزايش ـ افزايش) 1
  افزايش ـ كاهش ـ كاهش) 2
  كاهش ـ افزايش ـ كاهش) 3
  افزايش ـ كاهش ـ افزايش) 4

/رو مقاومت آمپرسنج  در مدار شكل روبه  -212 Ω36سنج  ، مقاومت ولتΩ96  و مقاومت دروني باتريΩ1  است و
/آمپرسنج  A1 /سنج  و ولت 25 V4 اگر آمپرسنج و . دهند را نشان مي 8

  دهند؟ ن ميسنج آرماني باشند، چه مقدارهايي را نشا ولت
1 (/ A1 /و  4 V5 6    
2 (/ A1 /و  3 V5 2   
3 (/ A1 /و  2 V4 8    
4 (/ A1 /و  1 V4 4  

  اهم به ترتيب چند آمپر هستند؟ 15و  1هاي  رو جريان مقاومت در مدار شكل روبه  - 213
1 (/1 /و  2 24  
2 (/ 6  و/ 24  
3 (/1 /و  2 4  
4 (/ 6  و/ 4  

بر اثر القاي . اي قرار گرفته است رباي ميله رو يك ميله آهني در مجاورت يك آهن هاي روبه هر يك از شكل در  -214
  شوند؟ به ترتيب كدام قطب مغناطيسي مي Dو  A ،B ،Cمغناطيسي، 

  شمال ـ جنوب ـ شمال ـ جنوب) 1
  جنوب ـ شمال ـ شمال ـ جنوب) 2
  جنوب ـ شمال ـ جنوب ـ شمال) 3
  شمال ـ جنوب ـ جنوب ـ شمال) 4

. اي قرار دارد رباي ميله ر كنار يك آهننما د رو يك قطب در شكل روبه  - 215
 Bبه مكان  Aنما را در مسير نشان داده شده به آهستگي از مكان  قطب
  چرخد؟ نما چند درجه و در چه جهتي مي عقربه قطب. كنيم  جا مي جابه

1 (18  18) 2  ـ ساعتگرد  ـ پادساعتگرد  
3 (36  36) 4  ـ ساعتگرد  ـ پادساعتگرد  
  

در محلي كه راستاي ميدان مغناطيسي زمين افقي است، يك الكترون به سوي غرب و يك پروتون به سوي شرق پرتاب   - 216
  :ن الكترون و پروتون در برابر نيروي مغناطيسي وارد بر آنها ناچيز باشند، بلافاصله پس از پرتاباگر نيروي وز. شوند مي

  .شوند الكترون و پروتون به سمت بالا منحرف مي) 1
  .شوند الكترون به سمت بالا و پروتون به سمت پايين منحرف مي) 2
  .شوند الكترون و پروتون به سمت پايين منحرف مي) 3
  .شوند به سمت پايين و پروتون به سمت بالا منحرف مي الكترون) 4
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گذرد، در يك ميدان   مي Iكه از آن جريان الكتريكي به شدت  Lرو سيمي مستقيم به طول  در شكل روبه  -217
در جهت  9°اگر سيم در صفحه شكل . داردقرار  Bمغناطيسي يكنواخت به شدت 

قدر است؟  ساعتگرد بچرخد، تغيير نيروي مغناطيسي وارد بر آن چه
(sin / , cos / )α = α =8 6   

1 (/ ILB1 2    2 (/ ILB2  
3 (/ ILB1 4    4 (/ ILB4  

، يك سيم مستقيم و افقي عمود بر ميدان مغناطيسي G35در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت افقي به شدت   -218
برايند وزن و نيروي (اگر نيروي خالص وارد بر سيم . گذرد مي mA7قرار دارد و از آن جريان الكتريكي 

Nگرم بر متر است؟  هم اندازه با وزن سيم باشد، جرم واحد طول سيم چند ميلي) ناطيسيمغ
(g / )

kg
= 9 8  

1 (4
5  2 (5

4  3 (2
5  4 (5

2  

عبور  Iاز يك سيم مستقيم و بلند كه از آن جريان الكتريكي  aناطيسي در فاصله فرض كنيد شدت ميدان مغ  -219
عبور  Iدر شكل زير دو سيم مستقيم و بلند موازي كه از آنها جريان الكتريكي يكسان . است Bكند برابر  مي
آن   و اندازه.............. در جهت  Aدر نقطه ) خالص(ميدان مغناطيسي برايند . از هم قرار دارند aكند در فاصله  مي
  .است...............  Bاز 

  تر برونسو ـ بزرگ) 2    تر درونسو ـ بزرگ) 1
  تر برونسو ـ كوچك) 4    تر درونسو ـ كوچك) 3

اگر جهت چرخش جريان الكتريكي . كند از دو حلقه هم صفحه و هم مركز جريان الكتريكي يكساني عبور مي  -220
ها  يان الكتريكي حلقهو اگر جهت چرخش جر Bها  ها ناهمسو باشد، شدت ميدان مغناطيسي در مركز حلقه حلقه

  ها كدام است؟ نسبت شعاع حلقه. شود مي B5ها  همسو باشد، شدت ميدان مغناطيسي در مركز حلقه

1 (3
2  2 (4

3  3 (5
4  4 (6

5  

متر را به طور منظم در سرتاسر طول يك استوانه پلاستيكي و توخالي با  2دار و نازك به طول  سيمي روكش  -221
قدر باشد تا شدت ميدان  جريان الكتريكي گذرنده از سيم چه. پيچيم مترمربع مي سانتي 5مساحت جانبي 

Tmسيم لوله يك ميلي تسلا شود؟  مغناطيسي درون
( / )

A
−μ = × 712 5 1   

1 (A4  2 (A2  3 (mA4    4 (mA2   
هاي مغناطيسي در سوي مخالف  قطبي تواند سبب القاي دو حضور ميدان مغناطيسي خارجي مي............... در مواد   -222

  .ميدان مغناطيسي خارجي شود
  فرومغناطيس سخت) 4  فرومغناطيس نرم) 3  ديامغناطيس) 2  پارامغناطيس) 1

چرخد و پس از آن  حلقه مي. هاي يك ميدان مغناطيسي يكنواخت قرار دارد موازي با خط Aاي به مساحت  حلقه  -223
اندازه تغيير شار مغناطيسي گذرنده از حلقه كدام . رسد مي αهاي ميدان مغناطيسي و سطح حلقه به  خطزاويه 

sin)است؟  , cos )α = α =5 12
13 13  

1 (BA1
13  2 (BA5

13  3 (BA8
13  4 (BA12

13  
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/يك سيم با مقاومت الكتريكي   -224 12  اگر ميدان مغناطيسي . آوريم اي مربع شكل در مي اهم را به شكل حلقه

mTعمود بر سطح اين حلقه با آهنگ 
/

s
2  1/تغيير كند، جريان القايي در اين حلقه طول . شود آمپر مي ميلي 5

  سيم چند متر بوده است؟
1 (/ 4  2 (/ 8  3 (/1 2  4 (/61  

رو جريان القايي در يك حلقه رسانا ناشي از تغيير شار  نمودار شكل روبه  -225
كدام گزينه تغييرات اندازه شار . دهد گذرنده از آن را نشان مي مغناطيسي

  دهد؟ مغناطيسي گذرنده از حلقه را درست نشان مي
  
  
  
  
  
  
  

1     (    2 (  
  
  
  
  
  
3(    4(  
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 اند؟ درستچند مورد از مطالب زير،   -226

 .يابد اي، از چپ به راست، شعاع اتمي برعكس خاصيت فلزي، كاهش مي در يك دوره از جدول دوره •  

 .شوند برخي از نافلزها در طبيعت، به شكل آزاد يافت مي •  

 .كلر برخلاف فسفر، رسانايي گرمايي ندارد •  

2كتروني آرايش ال •  
24Cr ]به صورت  + ] 43Ar d است. 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  
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  است؟ درستدهد، كدام مورد  اي را نشان مي جدول دوره 14رو كه گروه  در شكل روبه  -227
  .شامل دو شبه فلز است) 1
  .دهند شكيل ميهاي مثبت پايدار ت عنصرها، يون ةهم) 2
  .است 18برابر  Bو  Aتفاوت عدد اتمي ) 3
  .يابد از بالا به پايين خصلت نافلزي افزايش مي) 4

  
  است؟ درستبا توجه به جدول، كدام مورد   -228

  .هاي يوني است جزء تركيب ،Jو  Mتركيب ) 1
  .تر است بيش Mاز  Jبار الكتريكي يون پايدار ) 2
  .تر است بيش Qاز  Jپذيري  واكنش) 3
  . هاي دو اتمي وجود دارند هر سه عنصر در دما و فشار اتاق، به شكل مولكول) 4

 اي، سطح صيقلي ندارند؟ چه تعداد از عناصر دورة سوم جدول دوره  -229

1 (6  2 (5   3 (4   4 (3 
يك تمايل به از دست دادن الكترون  هاي داده شده، كدام به آرايش الكتروني آخرين زير لاية هر يك از اتم با توجه  -230

 ؟ نداردو تشكيل يون پايدار، 

1 (s23    2 (p13    3 (p24    4 (p52  
Feتوان  به كمك كدام تركيب مي  - 231 (aq)+2  را ازFe (aq)+3 در آزمايشگاه تشخيص داد؟  

1 (NaOH    2 (CaCl2      3 (NaCl    4 (CH OH3   
n: اكنشو  -232 mFeO(s) X X O Fe(s)+ ⎯⎯→  ناپذير است؟ ، با كدام عنصر انجام+

1 (Mg    2 (Na   3 (Ca    4 (Ag  
Feدر استخراج آهن از    -233 O2 شود؟  توليد مي CO2توليد هر تن آهن، به تقريب چند تُن گاز  ، به ازاي3

)Fe ,O ,C : g.mol−= = = 156 16 Fe. ، معادله موازنه شود12 O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
Δ+ ⎯⎯→ +2 3 2( 

1 (/ 428    2 (/ 589      3 (/ 642     4 (/ 721   
/مخلوط حاوي گاز متان و گاز هليم،  g8در اثر سوختن   - 234 L89 گاز كربن دي اكسيد در شرايط استاندارد به  6

  دهد؟ چند گرم از نمونه اوليه را، گاز هليم تشكيل مي. دست آمده است
)CH g.mol−= 1

4 16 ،CH (g) O (g) CO (g) H O(l)+ ⎯⎯→ +4 2 2 22 2( 

1 (16   2 (24   3 (48   4 (64  
/از واكنش يك گرم نقره نيترات با مقدار كافي از محلول پتاسيم كلريد،   -235 287 درصد . شود گرم رسوب توليد مي

  كدام است؟  به تقريب خلوص نقره نيترات
Ag ,Cl / ,O ,N : g.mol )−= = = = 11 8 35 5 16 14،(AgNO (s) KCl(aq) AgCl(s) KNO (aq)+ ⎯⎯→ +3 3 

1 (25   2 (28   3 (34   4 (46  
 رو، كدام است؟ نام تركيب روبه  -236

  دي متيل پنتانـ  2، 2) 1
  متيل پنتانـ  3 اتيل،ـ  2) 2
  ـ دي اتيل پروپان 2، 1) 3
  ـ متيل پنتان 2ـ اتيل،  3) 4

A
B 
C 
D 
E 

 گروه  دوره عنصر
M 16  سوم  
J  17  سوم  
Q  17 چهارم  
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 تركيب به دست آمده كدام است؟ هاي متان، گروه متيل قرار گيرد، نام اگر به جاي هيدروژن  -237

  ـ متيل پروپان 2) 4  ـ دي متيل پروپان 2، 2) 3  ـ متيل بوتان 2) 2  ـ دي متيل بوتان  2، 2) 1
 ـ دي برمو اتان است؟ 2و  1رنگ چه تعداد از تركيبات زير، مشابه رنگ  -238

 كسيدهيدرو (II)آهن *   اتانول *   برم مايع*   نفت خام*   

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  
 درصد فراواني كدام جزء از اجزاي سازندة نفت سنگين ايران، كمتر است؟  -239

  نفت سفيد       ) 4  گازوئيل) 3  نفت كوره) 2   بنزين و خوراك پتروشيمي) 1
/از اتان و اتيلن با  L1مخلوطي به حجم   -240 1  مولBr2 درصد حجمي اتان در . دهد به طور كامل واكنش مي

 .)در نظر بگيريد STPشرايط را (نمونه، كدام است؟ 

1( /22 4   2 (/77 6      3 (82    4 (9   
 است؟ يك ماده سازندة هاي ذره جنبشي انرژي ميانگين و تندي ميانگين توصيف براي معياري كدام مورد  -241

       ظرفيت گرمايي) 4  انرژي گرمايي ) 3  دما) 2  گرما) 1
g2در رابطه با اين واقعيت كه تخم مرغ در ظرف حاوي   -242   آب با دمايC75 پزد ولي در ظرف حاوي ميg2  

هاي فلزي و دماي  شرايط آزمايش اعم از جنس ظرف(است؟  درستپزد، كدام مورد  روغن زيتون با همان دما نمي
 .)اوليه را، يكسان در نظر بگيريد

  .است از آب تر بيشذرات روغن  گرماي جذب شده توسط) 1
  .يكسان است C75محتواي انرژي دو ظرف در دماي ) 2
  .شود تري نسبت به روغن زيتون، گرم يا سرد مي آب با سرعت بيش) 3
gظرفيت گرمايي ) 4 2  آب ازg 2تر است روغن زيتون بيش.  

ظرفيت گرمايي ويژه اين ماده . گرما لازم است C6 ،kJ2از يك نوع مايع به اندازة  g75ايش دماي براي افز  - 243
J.gبر حسب  . C− −1 1 كدام است؟ 

1( /2 25     2 (/4 44   3 (/6 32     4 (/ 7 1  
آب تبخير شود، دماي آب باقيمانده به تقريب چند  g9آب است، اگر  kg5در يك كوزهء سفالي آب كه محتوي   -244

  ).نظر شود ف گرما صرفاز اتلا(يابد؟  درجه كاهش مي
 H O g.mol )−= 1

2 18 ،H O(l) H O(g), H kJ⎯⎯→ Δ = +2 2 44 ،H O(c / J.g . C− −= 1 1
2 4 2  

1( /1 7    2 (/14 2    3 (/17 9     4 (/21 2   
/تن اگر با سوخ  - 245 g3 )گلوكز  6 g.mol )−118  طبق واكنش زير، دمايkg2  ،آبC6  ،بالاتر رودHΔ  واكنش

  .)نظر شود از اتلاف گرما، صرف(زير چند كيلوژول خواهد بود؟ 

H O(C H O (s) O (g) CO (g) H O(g),c / J.g . C )− −+ ⎯⎯→ + = 1 16 12 6 2 2 2 26 6 6 4 2   
1 (− 224     2 (− 252       3 (− 261     4 (− 274   

 است؟ درسترو،  كدام عبارت دربارهء مولكول روبه  -246

  .در ساختار زردچوبه وجود دارد )1
  .لي مشابه با تركيب آلي موجود در گشنيز استداراي گروه عام) 2
  .شود به راحتي در آب حل مي) 3
  .اتم هيدروژن است 2هيدروكربن سير شدة خطي با شمار كربن مشابه، شامل ) 4
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 شود؟ تري حاصل مي از سوزاندن يك گرم از كدام مادة غذايي، گرماي بيش  -247

  نان) 4  تخم مرغ  )3  شكلات) 2   پنير) 1
 است؟ نادرستهاي زير،  چند مورد از عبارت  -248

 .است مناسب شوند، مي انجام حالت محلول در كه هايي واكنش و انحلال فرايندهايHΔ تعيين  ليواني براي گرماسنج •  

 كامل طور به كافي اكسيژن در ماده مول يك آن در كه واكنشي است آنتالپي با ارز هم ماده يك سوختن آنتالپي •  
 .سوزد مي

 .شود مي گزارش علامت منفي با علمي معتبر در منابع سوختي ارزش •  

 به شيميايي منحصر و فيزيكي خواص داراي آن، آلي مولكول به كه هاست از اتم منظمي آرايش عاملي، گروه •  
 .بخشد مي فردي

1 (1    2 (2   3 (3   4 (4  
C(s)به معلومات زير، آنتالپي واكنشِ با توجه   -249 H (g) CH (g)+ ⎯⎯→2  كدام است؟ 42

C(s) O (g) CO (g)                           ,     H q+ ⎯⎯→ Δ = −2 2 1   

H (g) O (g) H O(g)                     ,     H q+ ⎯⎯→ Δ = −2 2 2 2
1
2  

CH (g) O (g) CO (g) H O(g)  ,     H q+ ⎯⎯→ + Δ = −4 2 2 2 32 2 

1 ((q q ) q− + +1 2 3      2 (qq q+ + 2
1 3 2  

3 (q (q q )− +3 1 22     4 (q q q+ −1 2 32   
Aاگر در واكنش گازي   -250 (g) B (g) AB(g)+ ⎯⎯→2 2 A، نسبت مقدار آنتالپي پيوندهاي 2 A− و A B−  به

Bپيوند  نتالپيآ B− 1/برابر  ، به ترتيب 5 1/ و Bدر نظر گرفته شود و آنتالپي پيوند  25 B−  برابر
kJ.mol−1375 باشد، آنتالپي اين واكنش، چند كيلوژول است؟ 

1 (/−132 65     2 (/−148 25    3 (/−159 35    4 (/−168 75   
 g75گرما آزاد شود، در يك واكنش ترميت شامل  kJ15اگر از مصرف هر گرم آلومينيم در واكنش ترميت،   - 251

 شود؟ ژول گرما آزاد ميكشد، در هر ثانيه به طور ميانگين چند  آلومينيم كه به مدت دو دقيقه طول مي

1 (9375   2 (1 823     3 (11368    4 (14592   
 است؟ نادرستكدام عبارت،   -252

  .استط گرم، روشن و مرطوب از محيتر  محيط سرد، خشك و تاريك براي نگهداري انواع مواد غذايي مناسب) 1
  .كنند مي بندي ظرف بسته درون هواي كردن خالي با را ها، آنها يخوراك برخي سالم نگهداري براي) 2
  .يابد اي مانند بنزوئيك اسيد كاهش مي هاي شيميايي منجربه فساد برخي مواد غذايي، با افزودن بازدارنده سرعت واكنش) 3
  .است ماندگاري زمان افزايش براي طبيعي عامل يك ،خشكبار و ها ميوه پوشش و پوست وجود) 4

  اند؟ هاي زير، درستچه تعداد از عبارت  -253
 .آهنگ واكنش، معياري براي زمان ماندگاري مواد است •  

 .زنندتندي زنگ مياشياي آهني در هواي مرطوب، به •  

  .گيردرا در بر ميها، از چند صدم ثانيه تا چند سده گسترة زمان انجام واكنش •  
 .دهدواكنش تجزية سلولز كاغذ، بسيار كند رخ مي •  

1( 1     2 (2    3 (3    4 (4   



                                     ) 2(شيمي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 33صفحه 

 تري بر زمان پرتاب شدن قوطي دارد؟ در آزمايش پرتاب شدن قوطي فيلم عكاسي، تغيير كدام عامل تأثير كم  - 254

   mL2به  mL1افزايش حجم آب از ) 2         افزايش جرم قرص) 1
   C25به  C1افزايش دماي آب از ) 4    پودر كردن قرص     ) 3

/قطعه فلزي بسيار بزرگي از جنس آهن در درون نيم ليتر محلول   -255 1  مولار مس(II) شود سولفات قرار داده مي .
/اگر سرعت متوسط مصرف آهن،  mol.h−14 آهن به مقدار كافي (شود؟  باشد، واكنش در چند دقيقه كامل مي

Fe(s).) اضافه شده است CuSO (aq) FeSO (aq) Cu(s)+ ⎯⎯→ +4 4   
1 (/2 5    2 (5   3 (/7 5      4 (1   

N :با توجه به جدول مقابل، سرعت متوسط توليد نيتروژن دي اكسيد در واكنش  -256 O (g) NO (g) O (g)⎯⎯→ +2 5 2 22 4  ،
 دقيقه، چند مول بر ثانيه است؟ 1تا  2در بازة زماني 

  
1 (/ −×  38 3 1     2 (/ −×  48 3 1                          
3  (/ −×  31 6 1    4 (/ −×  41 6 1  

  
 اند؟ ديگر تشكيل شده هاي گلوكز با كدام گروه عاملي به يك الياف پنبه از اتصال مولكول  -257

  ياتر) 4   كربوكسيل) 3  كربونيل) 2  هيدروكسيل) 1
هاي پيوندي در  رارشونده در تفلون به شمار جفت الكترونهاي ناپيوندي در هر واحد تك نسبت شمار جفت الكترون  -258

 مونومر سازندة پلي سيانو اتن، كدام است؟

1 (1
2  2 (4

3      3 (3
2    4 (5

3   

259-   شود ي وينيل كلريد استفاده مياز پل.............. در ساخت. 

  پتو) 4  سرنگ  ) 3  نخ دندان ) 2  خون  ةكيس) 1
 است؟ درستكدام عبارت،   -260

  .دار و شفاف است پلي اتن سبك، بدون شاخه و كدر است ولي پلي اتن سنگين، شاخه) 1
  .توان از پلي اتن استفاده كرد نازك پلاستيكي، نمي ةورق ةدر تهي) 2
  .دار، بيشتر است تن بدون شاخه از پلي اتن شاخهاستحكام پلي ا) 3
 .اتن سبك، كمتر از پلي اتن سنگين است نسبت جرم به حجم در پلي) 4
   

  
   

 
 
 
 

1 2  t(min)  
/ 1 / 3 / 8 N Omol 2 5 
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